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Město Český Těšín pomáhá uprchlíkům, 
kteří našli dočasný domov v Českém Těšíně

Válečný konflikt, který probíhá na  území 
Ukrajiny už několik týdnů, vyhnal ze svých 
domovů zasažených válkou své obyvatelé 
do  sousedních států. Více než stovka našla 
dočasné útočiště v  Českém Těšíně. Město 
Český Těšín bezodkladně zahájilo přípravu 
mnohých forem pomoci. Rada města Český Tě-
šín schválila v  prvních dnech finanční pomoc 
pro neziskové organizace zajišťující pomoc 
Ukrajině. Vedoucí odboru sociálního svolala 
jednání zástupců všech zúčastněných organi-
zací – Slezské diakonie, Charity, ADRY, Komu-
nitního centra Mojská, úřadu práce za  účelem 
okamžité koordinace pomáhání. „Velice oce-
ňuji vzájemnou spolupráci všech sociálních 
pracovníků, dobrovolníků, krizového řízení, 
vedení města a  institucí. Nastavení okamžité 
pomoci v  našem městě je prezentováno jako 
příklad dobré praxe. Spolupracujeme rovněž 
s odborem školství a kultury, které zastřešuje 
zapojování ukrajinských dětí do školských za-
řízení a volnočasových aktivit.“ řekla vedoucí 
Odboru sociálního Mgr. Jana Rodáková. V Čes-
kém Těšíně našly mimo jiné dočasné útočiště 
děti z  ukrajinského dětského domova. Nový 
domov mají na faře katolického kostela, kde se 
o  ně starají dobrovolníci a  pomáhají zástupci 
města, sociálních služeb a neziskových organi-
zací.
„Já bych chtěla vyjádřit velký obdiv a poděko-
vání všem, kteří pomáhají nejen těm dětem, 
ale všeobecně lidem, které zasáhla válka. 
Opět jsem se přesvědčila, že v  každém je kus 
dobra, které umí předat v  pravou chvíli. Měs-
to samozřejmě pomohlo nejen finančně, ale 
zajistilo konkrétně pro děti volnočasové akti-
vity ve  Středisku volného času AMOS. A  také 
tam směřuje moje poděkování všem zaměst-
nancům a  pedagogickým pracovníkům, kteří 
se dětem věnují,“ přiblížila starostka Gabriela 
Hřebačková. „V  dopoledních hodinách k  nám 
dochází až 30 ukrajinských dětí, pro které naši 
pedagogičtí pracovníci připravují pestrou ná-
plň. Děti si můžou vyzkoušet různé výtvarné 
techniky, sportovní aktivity nebo se naučit po-
třebná česká slůvka,“ vysvětluje ředitelka SVČ 
AMOS Eva Juricová. Děti v rámci svých dopoled-
ních zaměstnání navštěvují kino, muzeum, viděli 

také představení loutkového divadelního soubo-
ru Bajka. K  dispozici mají po  celou dobu různé 
deskové hry, stavebnice, puzzle, kreativní sady 
a  dětský koutek pro ty úplně nejmenší. Zázemí 
dětem poskytuje rovněž Slezská diakonie, se 
kterou úzce spolupracuje Odbor sociální. V  klu-
bu maminek a dětí mají možnost řešit pomoc se 
sociálním zabezpečením, poradenství v  oblasti 
vzdělávání nebo pracovních aktivit. Maminky se 
také můžou věnovat výuce češtiny, po tuto dobu 
mají zabezpečeno hlídání pro své ratolesti. Pro 
další příchozí z  Ukrajiny má město připraveno 
dočasné bydlení v  prostorách bývalé Městské 
policie na ulici Tovární, kde vybavilo zázemí pro 
více než 30 maminek s  dětmi. Pro ubytované 
jsou k  dispozici, kromě běžného vybavení, dět-
ské postýlky a  herna. Město se rovněž podílelo 
na dvou benefičních koncertech, které se usku-
tečnily v březnu a dubnu. První z nich „Solidarni 
z Ukrainą” připravil PZKO v Českém Těšíně. Pod 
dramaturgickou taktovkou Renaty Putzlacher 
vystoupili Bartnicky Band, Noemi Macura, Darina 
Krygiel, Julia Macura, Marta Wałach, Przemek Or-
szulik, sbor Melodia z Návsí a moderátoři večera 
Barbara Szotek – Stonawska a Bogdan Kokotek, 
členové Polské scény Těšínského divadla. Měs-
to Český Těšín poskytlo zázemí pro konání akce 
v prostorách Kulturního a společenského středis-
ka Střelnice. Na druhý koncert jsme vás pozvali 
do evangelického kostela Na Nivách ve čtvrtek 7. 
dubna.

vojáky ve svém domově. A jestli můžeme ales-
poň trochu pomoci překonat Ukrajincům jejich 
nelehkou situaci, děkuji všem, kteří tu pomoc 
nabízejí,“ řekla starostka Gabriela Hřebačová, 
která hudební podvečer v evangelickém koste-
le zahájila. V úvodní řeči se zamýšlela také nad 
významem slov pomoc a  láska v  současné ne-
vlídné době. Žákům naslouchal do  posledního 
místa zaplněný kostel pozornými diváky z  řad 
těch, kterým není osud lidí, jejichž domovy jsou 
ohroženy válkou, lhostejný. Na  transparentní 
účet, který město zřídilo pro účely pomoci Ukra-
jině, bude tak připsáno 23 300 Kč.
Finanční sbírka pro občany Ukrajiny 
stále běží
Ukrajinským občanům můžete i  nyní přispívat 
na transparentní účet města, číslo

2290267/0100

KONCERT
NA POMOC UPRCHLÍKŮM

KOSTEL SLEZSKÉ CÍRKVE 
EVANGELICKÉ A. V.
ČESKÝ TĚŠÍN

7. 4. 2022 
 17:00

MĚSTO ČESKÝ TĚŠÍN VÁS ZVE NA

VYSTOUPÍ ŽÁCI ČESKOTĚŠÍNSKÝCH ŠKOL

BENEFIČNÍ

UKRAJINY

FINANČNÍ PROSTŘEDKY BUDOU 
VĚNOVÁNY NA POMOC UPRCHLÍKŮM UKRAJINY.

ČÍSLO TRANSPARENTNÍHO ÚČTU 

ZŠ a MŠ HRABINA

ZŠ a MŠ POD ZVONEK

MASARYKOVA ZŠ a MŠ

ZŠ a MŠ KONTEŠINEC

ZŠ a MŠ S POLSKÝM JAZYKEM VYUČOVACÍM

2290267/0100

Z  vybraných prostředků je hrazena humani-
tární pomoc během války, pomoc uprchlíkům, 
poválečná obnova a  případné další formy 
pomoci v  našem městě a  na  území ČR. Dárce 
odesláním své platby na  transparentní účet 
města souhlasí se zpracováním a  zveřejně-
ním svých osobních údajů v  souladu se záko-
nem č. 110/2019 Sb., o  zpracování osobních 
údajů, kterými jsou vždy název účtu, zpráva 
pro příjemce, výše a  datum platby, variabilní, 
specifický a  konstantní symbol dané platby.  
Transparentní účet je speciální typ bankov-
ního účtu umožňující komukoliv jednoduše 
kontrolovat pohyb i celkový stav finančních 
prostředků na  tomto účtu. Pohyb na  účtu 
můžete sledovat na  adrese  https://www.
kb.cz/cs/transparentni-ucty/2290267.  

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy

Žáci českotěšínských škol zpívali pro 
Ukrajinu
Více než hodinový program Benefičního koncer-
tu připravili žáci českotěšínských škol spolu se 
svými učiteli. Čtvrteční podvečer se tak prosto-
ry zaplněného kostela Na Nivách rozezněly tóny 
písní v českém, polském a také ukrajinském ja-
zyce. Mimo sborových zpěvů se mohli diváci za-
poslouchat také do  výkonů sólistů nebo hráčů 
na kytaru a klavír. „Velice si vážím všech, kteří 
svou účastí ať už mezi účinkujícími, organi-
zátory nebo diváky přispěli s  pomocí ukra-
jinským občanům. Děkuji panu Mgr.  Martinu 
Piętakovi, Th.D., pastorovi kostela Na Nivách, 
který nám poskytl zázemí, firmě za technické 
zajištění akce bez nároku na honorář a zaměst-
nancům KaSS Střelnice za organizaci. Situace, 
která je nyní jen nedaleko našich hranic není 
jednoduchá pro nikoho z  nás. Nikdo si nedo-
vedeme představit, jaké to je skrývat se před 



Strana 3ROČNÍK XVI • ČÍSLO 5

Českotěšínská nemocnice začala 
sloužit lidem v  červnu roku 1937, 
kdy měla k  dispozici 73 lůžek 
a o pacienty se staralo 37 zaměst-
nanců a řádové sestry. Nemocnice 
ušla za  tuto dobu velký kus cesty. 
Její prioritou bylo vždy poskyto-
vat co nejkvalitnější péči občanům 
města. V roce 1998 se stalo zařízení 
Městskou nemocnicí s poliklinikou, 
aby byla zachována kontinuita 
zdravotnické péče i  v  dalších le-
tech. Trend, poskytovat občanům 
města péči na  co nejvyšší úrovni 
přetrvává do současnosti. V průbě-

hu posledních dvaceti let je nemoc-
nice v  pronájmu společnosti Agel 
a.s., došlo v  ní k  postupné rekon-
strukci a modernizaci všech oddě-
lení. Cílem města Český Těšín je za-
chovat zdravotnickou péči pro své 
občany na  co nejvyšší úrovni také 
do  dalších let. Vzhledem k  tomu, 
že stávající smlouva na provoz ne-
mocnice končí k 31. prosinci 2022, 
bylo městem vyhlášeno koncesní 
řízení pro pokračování provozová-
ní nemocnice a její další rozvoj.

(red) / Foto: Archiv Nemocnice 
AGEL Český Těšín

Rekonstrukce ulice Štefánikova, 
která začala na  podzim loňského 
roku, bude opět sloužit občanům 
bez omezení. Od 29. listopadu za-
čala výměna kanalizačních šachet 
včetně vhodného zásypu výkopů. 
Součástí prací byla rovněž kom-
pletní rekonstrukce kanalizační 
přípojky k budově Městského úřa-
du vedle kina Central. Po ukončení 
těchto prací se instalovaly nové 
žulové obruby mezi komunikací 
a  chodníkem a  kolem ostrůvků 
určených pro výsadbu zeleně. 
Chodníky byly vytvořeny z  velko-
formátové žulové dlažby nejprve 
na  straně kina, poté následovala 

Rekonstrukce ul. 
Štefánikova jde do finále

pokládka dlažby na straně protěj-
ší. Následovala pokládka jednořa-
dého pruhu červené žulové kostky 
mezi obrubou a  ostrůvkem, poté 
pak pokládka ze šedé žulové kost-
ky v  prostoru parkovacích míst 
mezi ostrůvky. Komunikace bude 
uložena šedou žulovou kostkou 
v  menším formátu. Pro pohodlí 
pěších nebude chybět ani dopl-
nění mobiliáře a  sloupků mezi ul. 
Štefánikova a  náměstím. Ukon-
čení rekonstrukce ulice, přispěje 
ke zkulturnění frekventované části 
městského centra.

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy

Město vyhlásilo otevřenou krajinářsko-architek-
tonickou projektovou soutěž o  návrh: Měníme 
Hlavní - Revitalizace Hlavní třídy v  Českém 
Těšíně. Účelem soutěže je vybrat a  ocenit nej-
vhodnější návrh, který s přiměřenými ekonomic-
kými náklady optimalizuje a zkultivuje ulici, aby 
sloužila lépe potřebám veřejnosti a respektovala 
současné ekologické, sociální i estetické nároky. 
Součástí zadání jsou i  názory obyvatel na  sou-
časný stav vyplývající z  veřejného průzkumu, 
který proběhl v měsících červenci až září loňské-
ho roku. O  nejvhodnějším návrhu bude rozho-
dovat odborná porota složená z  řad architektů 
i zástupců města. První tři vybraní soutěžící ob-
drží finanční cenu. Předpoklad ukončení první 
fáze soutěže je v  červnu tohoto roku. Do  druhé 
fáze soutěže postoupí maximálně pět vybraných 
návrhů. „O tom, jak bude vypadat Hlavní třída 

V  letošním roce doplní již tradiční letní akce 
na náměstí nové projekty. Na začátku prázdnin 
se můžou sportovní příznivci těšit na  meziná-
rodní turnaj v  plážovém volejbale „Pla-
ża Open“. Tato významná sportovní událost 
s  dlouholetou tradicí a  mezinárodní účastí se 
uskuteční letos na  našem náměstí ve  dnech 
1.-3. července. Základní část se odehraje 
ve  městě Cieszyn i  Český Těšín. Semifinále 
a  finále v  jednotlivých kategoriích proběhnou 
na  náměstí v  Českém Těšíně, kde bude posta-
veno mobilní beachvolejbalové hřiště, tribuny 
a  související potřebné technické zázemí. Pro 
návštěvníky bude připraven i doprovodný pro-
gram a občerstvení.
Jen o  týden později, v  neděli 10. července 
se můžou vyznavači netradičního soutěžního 
zápolení těšit na  „Bieg s  lektyką - O  puchar 
Księcia Noszaka“. Závod na 300m je určen pro 
pětičlenná družstva, která mají za  úkol uběh-
nout stanovenou trasu s  naloženým jedním 
členem družstva. Po  zkušenostech a  úspěchu 
loňského ročníku se pořadatelé rozhodli rozšířit 
oslavy na českou stranu a vyzvat tak k soutěži 
také české týmy. Další program pivních slav-
ností se uskuteční tradičně v  pivovaru Noszak 
a na Zámeckém vrchu v Cieszynie. Více informa-
cí o  připravovaných akcích přinesou červnové 
Těšínské listy a FB města Český Těšín.

(red)

Premiérové akce 
na náměstí  
v Českém Těšíně

Architektonická soutěž na Revitalizaci Hlavní třídy

diskutujeme s  občany v  rámci projektu „Mě-
níme Hlavní“. Jsme si vědomi, že Hlavní třídu 
hodnotí občané kriticky, a že tato ulice, která je 
součástí centra města potřebuje novou tvář. My 
bohužel jen stěží změníme sortiment obchodů, 
to je na majitelích nemovitostí či provozovate-
lích obchodů. Město vyhlašuje architektonic-
kou soutěž vůbec poprvě. Je to přirozený trend, 
kterým se v dnešní době ubírají všechna města. 
Výsledkem bude ulice s novou, vlídnou a repre-
zentativní tváří tak, aby byla důstojným vstu-
pem do České republiky z hraničního přechodu 
a  samozřejmě zároveň místem, kde se budou 
cítit dobře i naši občané. Pro financování bude-
me chtít využít vhodné dotační tituly“ vysvětlila 
starostka města Gabriela Hřebačková.

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy

Nemocnice Český Těšín 
slouží lidem už 85 let
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V  prostorách Kulturního a  společenského stře-
diska se sešli zástupci českotěšínských škol 
a  Střediska volného času Amos, aby spolu se 
zástupci města poděkovali všem pedagogům 
za  jejich dosavadní práci a  ocenili ty nejlepší 
za uplynulý rok. Z rukou starostky Gabriely Hře-
bačkové a  místostarosty Tomáše Pavelka pře-
vzali ocenění (na fotce zleva):
Bc.  Marcela Andrýsková za  Základní školu 
a Mateřskou školu Hrabina v kategorii „Vý-
razná pedagogická osobnost roku“. V  MŠ 
pracuje od  roku 2012. Obor speciální hlavně 
v práci s dětmi se speciálními potřebami. Spo-
lupracuje také s  rodiči, pedagogicko-psycho-
logickou poradnou, speciálně pedagogickým 
centrem, klinickým psychologem. Organizuje 
aktivity v  oblasti spolupráce s  Centrem sociál-
ních služeb v Českém Těšíně. 
Mgr.  Danka Čmielová za  Základní školu 
a  Mateřskou školu Kontešinec v  katego-
rii „Výrazná pedagogická osobnost roku“. 
V  českotěšínské škole pracuje od  roku 1996. 
Většinu své pedagogické práce učila jen ty nej-
menší žáky 1. a  2. tříd. Jako elementaristka 
vychovala několik generací prvňáčků v  našem 
městě. V  rámci reedukačních hodin se věnuje 
problémovým a slabším žákům, žákům s odliš-
nou mateřštinou. 
Mgr. Marta Bocek za Základní školu a Mateř-
skou školu s  polským jazykem vyučovacím 
v kategorii „Výrazná pedagogická osobnost 
roku“. Je absolventkou Jagiellonské Univerzi-
tě v  Krakově. Vyučuje polský jazyk, organizuje 
recitační a  čtenářské soutěže. Je předsedkyní 
předmětové komise jazyka polského, význam-
ně se podílí na školním vzdělávacím programu. 

Město ocenilo nejlepší pedagogické pracovníky
Je koordinátorem mládežnického divadelního 
klubu. 
Mgr.  Kateřina Bernatíková za  Gymnázium 
Josefa Božka v kategorii „Výrazná pedago-
gická osobnost roku“. Na škole působí dva-
cet let. Je hybnou silou několika významných 
aktivit školy. Mezi klíčové a již tradiční patří na-
příklad charitativní akce Blešák. Spolupracuje 
s Českým vysokým učením technickým v Praze 
– s  nímž koordinuje projekty Kritické myšlení 
a  Sherlock Holmes, projekt Mediální gramot-
nost či nově projekt Josef Božek. Zabývá se 
vzděláváním cizinců.
Mgr. Janina Bień za Polské gymnázium im. 
Julisza Słowackiego je v  kategorii „Výraz-
ná pedagogická osobnost roku“. Její vášní 
je matematika, kterou také spolu s deskriptivní 
geometrií vyučuje. Ke  zpestření výuky využí-
vá technologické novinky a  moderní výukové 
programy. Její žáci každoročně dosahují velmi 
dobrých výsledků v  matematických soutěžích, 
jako je Matematický klokan, logická olympiáda 
či vědecký čtyřboj. 
Mgr.  Anna Káňová za  Masarykovu základní 
školu a  mateřskou školu v  kategorii „Oce-
nění za  dlouhodobou tvůrčí pedagogickou 
činnost“. Ráda využívá tvořivost a fantazii při 
realizaci nevyčíslitelného množství nápadů 
v  hodinách výtvarné výchovy. Díky ní můžete 
vidět díla talentovaných malých výtvarníků 
na chodbách školy. Je vedoucí týmu jazyků a or-
ganizátorkou nejednoho školního kola olympiá-
dy či jiných jazykových soutěží. 
Mgr. Šárka Ptaková za Základní školu a Ma-
teřskou školu Po  Zvonek v  kategorii „Oce-
nění za  dlouhodobou tvůrčí pedagogickou 
činnost“. Od  roku 2012, po  sloučení mateř-
ských škol se základní školou Pod Zvonek, pů-
sobí ve funkci vedoucí učitelky. Organizuje a řídí 
práci všech mateřských školek, které škola slu-
čuje, je specialistkou na  tvorbu školního vzdě-
lávacího programu pro předškolní vzdělávání, 
který již několikrát inovovala. 
Jiří Švrček za Středisko volného času AMOS 
v kategorii „Ocenění za dlouhodobou tvůr-
čí pedagogickou činnost“. Do  vznikajícího 
zájmového útvaru karate se zapojil už v  době 
studií na gymnáziu v 80. letech. V roce 2011 při-

vedl do kroužku už jako externí asistent trenéra 
Witosze svou dceru Andreu. Od roku 2013 se stal 
trenérem 3. třídy Českého a Moravskoslezského 
svazu karate. 
Mgr. art. Tomáš Hampala za Základní umě-
leckou školu Pavla Kalety v kategorii „Oce-
nění za  dlouhodobou tvůrčí pedagogickou 
činnost“. Pedagogické činnosti se věnuje již 
30 let. Je garantem strunného oddělení, podílel 
se na  tvorbě školního vzdělávacího programu. 
Žáci z jeho třídy dosahují mimořádných výsled-
ků na  soutěžích národních i  mezinárodních. 
Za úspěchy je především jeho schopnost komu-
nikovat skrze hudbu. 
Mgr.  Drahoslava Žilková za  Albrechtovu 
střední školu v kategorii „Ocenění za dlou-
hodobou tvůrčí pedagogickou činnost“. 
Ve  školství působí úctyhodných devětatřicet 
let. Na  život připravila několik generací stu-
dentů. Je vedoucí předmětové subkomise spo-
lečenských věd, správkyní odloučené budovy 
školy, výchovnou poradkyní, věnuje se globální 
problematice. Podílela se na získání titulu „Svě-
tová škola“ pro Albrechtovu střední školu. 
Ing. Martina Rothová za Obchodní akademii 
Český Těšín v kategorii „Ocenění za dlouho-
dobou tvůrčí pedagogickou činnost“. Na Ob-
chodní akademii působí od  roku 1990. V  oboru 
IT je průkopnicí a  lídrem. Jejím cílem je posílat 
do  praxe studenty, vybavené nejmodernějšími 
znalostmi a dovednosti. Je úspěšnou školní ko-
ordinátorkou environmentálního vzdělávání, 
výchovy a  osvěty, je spoluautorkou odborných 
učebnic.
Mgr.  Jana Feberová za  Střední zdravotnic-
kou školu a  vyšší odbornou školu AGEL je 
v kategorii „Ocenění za dlouhodobou tvůrčí 
pedagogickou činnost“. Podporuje, motivuje 
a rozvíjí nadané a talentované žáky, dokáže em-
paticky pomoci žákům se speciálními vzděláva-
cími potřebami. Připravuje pro žáky zajímavé 
besedy, semináře, projektové dny, zve zajímavé 
odborníky, aby předali žákům důležité zkuše-
nosti. Vede žáky na olympiádách a středoškol-
ských soutěžích, předmětovou komisi přírodo-
vědných předmětů. 

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy

Tiskárně FINIDR se podařilo do-
sáhnout dalšího významného 
milníku, když 12. dubna 2022 
vytiskla ve  své výrobě v  Čes-
kém Těšíně již 400. miliontou 
knihu. Speciální publikací se stal 
titul „Ako vzniká sliepka“ autorů 
Milana Lasici a  Júlia Satinského, 
nakladatelství Slovart. Všichni za-
městnanci se sešli v  prostorách 
výroby, kde při slavnostním proje-
vu majitel tiskárny Jaroslav Drahoš 
zmapoval její vývoj v  průběhu let 
a poděkoval všem přítomným, kte-
ří mají na tom, že tiskárna dosáhla 
tak významného výsledku, nezpo-
chybnitelný podíl. U  slavnostního 
křtu knihy nechyběly ani význam-

Českotěšínská tiskárna FINIDR vyrobila už 400 milionů knih!
ani ředitel Albrechtovy střední 
školy Pavel Cieslar, který ve  své 
řeči připomněl důležitost podpo-
ry tiskařských oborů a  poděkoval 
tiskárně FINIDR za  dlouholetou 
a  příkladnou spolupráci. Všichni 
hosté vyjádřili srdečné přání, aby 
se tiskárně stejně tak jako dosud 
dařilo i  nadále a  dosáhla dalšího 
významného milníku v  podobě 
500. milionté knihy. Dosažení tak 
vysokého čísla dokazuje, že tis-
kárna FINIDR i v této nelehké době 
vykazuje skvělé výsledky a  trvale 
patří k významným zaměstnavate-
lům v regionu.

(red)
Foto: Archiv Tiskárna FINIDR

né osobnosti města Český Těšín. 
O  velmi srdečná slova se se všemi 
zaměstnanci podělila starostka 
Gabriela Hřebačková, která tuto 

výjimečnou knihu zároveň i pokřti-
la. Křtu se také zúčastnili místosta-
rostové Českého Těšína – Tomáš 
Pavelek a  Vít Slováček. Nechyběl 
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Zasloužil se o  rozvoj mimořádně úspěšné 
spolupráce mezi Českým Těšínem a Cieszy-
nem. Spolu s  Janem Olbrychtem z  polské 
strany byl klíčovou osobou při vzniku Euro-
regionu. Své spolupracovníky i  pokračova-
tele učil vzájemnému respektu a schopnosti 
domlouvat a realizovat nápady i přes rozdíl-
nou mentalitu obou národů. Václav Laštův-
ka, přestože bydlí na třinecké adrese, nikdy 
nepřestal být Těšíňákem.
Pane Laštůvko, kdy se zrodil nápad společ-
ných aktivit obou Těšínů?
Smlouva Euroregion Těšínské Slezsko – Ślak 
Cieszyński byla podepsána 22. dubna 1998, 
ale spolupráce začala mnohem dříve už, v roce 
1991, kdy začaly vznikat první regionální institu-
ce a tvořily se základy pro budoucí spolupráci. 
Byly to hodiny jednání se starosty, setkání se 
zástupci ministerstev, tehdejším premiérem 
ČR Petrem Pithartem, kterého problematika 
vzájemné spolupráce zajímala. Smlouva byla 
završením úspěšné společné snahy českých 
a polských partnerů z let 1991 – 1998. 
Tím podpisem se vytvořily také podmínky pro 
administraci evropských dotací. A  tady je třeba 
také zdůraznit, že veškeré aktivity byly iniciovány 
ze zdola. Pokud nás do té doby hranice rozdělo-
vala, tak v devadesátých letech začala samosprá-
vy naopak spojovat. Důležité bylo mít kolem sebe 
i správné lidi. Nerad bych na někoho zapomněl, 
ale mezi ty, kdo se zasloužili o vznik Euroregionu, 
patří pánové Bohumil Muroň a Zdeněk Budínský 
– starostové Českého Těšína, Anička Konderlová 
– starostka z  Bystřice nad Olší, Antonín Tichoň 
a Petr Sagitarius – starostové z Jablunkova, Gus-
tav Hojdysz – ředitel Třineckých železáren, klíčo-
vá osoba na polské straně Jan Olbrycht, Leslaw 
Werpachowski, Bogdan Ficek, pokračovatelé Da-
vid Sventek nebo Bogdan Kasperek. Igor Petrov 
z Třince nebo Vít Slováček z Českého Těšína. Je 
jich opravdu hodně.
Můžete nám přiblížit, co se vám všechno po-
dařilo realizovat?
Těch projektů bylo opravdu mnoho samozřejmě 
nejen v Českém Těšíně, za námi není jen spousta 
práce, ale také spousta setkání, nových kontaktů. 
Vždyť ta setkání s partnery z druhé strany hranice, 
kteří měli stejný zájem, nás posouvala dál. Bylo to 
o vzájemném respektu a spolupráci, která nebyla 
vzhledem k naší rozdílnosti vždy jednoduchá. Jak 
říkám „Czech pomalu myśli i Polak szybko decydu-
je“, obojí je pro dobrou spolupráci důležité. Ta po-
třeba vzájemné spolupráce je moc důležitá za úče-
lem trvalého prohlubování vzájemné důvěry.
Na který z těchto projektů vzpomínáte nej-
raději?
Jednoznačně AVION. Celá „Zahrada dvou bře-
hů“, ale z toho mi nejvíce přirostl k srdci Avion. 

Když se Avion otevíral, tak jsem říkal, že bych 
byl rád, kdyby byl využíván s  takovou láskou, 
s jakou byl postaven. A jsem rád, že se mi to spl-
nilo. Avion je stále centrem setkávání a ze stra-
ny Městské knihovny se mu dostává té nejlepší 
péče.
Je něco, co byste teď udělal jinak?
Asi by se toho moc nezměnilo. Vymýšleli by-
chom další, nové projekty, ale stále bych praco-
val podle svých osvědčených zásad a postupů. 
Víte, vše záleží od  správného pojetí komplex-
nosti potřebnosti příslušných aktivit. Protože 
všechno souvisí se vším!
Sledujete stále dění v Těšínech?
Vzhledem k  omezeným pohybovým možnos-
tem už nejsem v Těšínech tak často jako dříve, 
ale rád se městy projedu křížem krážem autem. 
Sleduji regionální tisk i  Těšínské minuty. A  sle-
duji také, jak se daří těšínským organizacím. 
Líbí se mi aktivity Střediska volného času AMOS.
Sice nejste Těšíňák, ale strávil jste tady kus 
života. Co pro vás města na  řece Olze zna-
menají?
Jsem Těšíňák, bydlící od  roku 1963 v  Třinci. 
V  Českém Těšíně mám své kořeny, vyrůstal 
jsem tady od roku 1941, v roce 1958 maturoval. 
Do  dnes se každých 5 let se svými spolužáky 
setkávám. Oženil jsem se a narodil se nám tady 
první syn.
Pak jsem pracoval v  Třineckých železárnách, 
potřebovali jsme byt a tak jsme se v roce 1963 
přestěhovali do  družstevního bytu v  Třinci. 
Aktivity mého otce a  později ty moje vlastní 
ve mně zakotvily trvalý vztah k centru českého 
Těšínského Slezska. V  naší republice není 
takový duální fenomén s  takovými možnostmi 
přeshraniční spolupráce jako Český Těšín – Ci-
eszyn. Staletá historie, dopravní dostupnost, 
divadlo, školství, muzea, nákupní možnosti – 
jen to, prosím, využijme správně koncipovaným 
rozvojem. Ať se tady žije krásně nejen nám, ale 
i dalším generacím.
Řekli o spolupráci:
Vít Slováček, místostarosta Český Těšín: 
„Václav Laštůvka je člověk, který svůj profesní 
život zasvětil práci nejen pro náš Euroregion 
Těšínské Slezsko, ale hlavně celé česko - polské 
spolupráci. Dokázal svým vizionářstvím pod-
nítit nejen jednotlivé osoby, ale obce a města 
jak na  české, tak na  polské straně hranice. 
Tradovalo se, že i když spolupracovat partneři 
nechtěli, dokázal je svým buldočím přístupem 
ke  spolupráci «dotlačit». Učil nás, že pokud 
se iniciuje potřebnost a  na  ni navázané cíle, 
přeshraniční spolupráce má šanci na  obrov-
ský efekt. Přesně to se ukázalo na spolupráci 
Českého Těšína a Cieszyna. Pod jeho dohledem 
a myšlenkami vznikl projekt - studie Zahrada 
dvou břehů, která po  vzoru spolupráce mezi 
městy Kehl a Strasbourg ukázala, jak jde pro-
měnit hraniční řeku na spojující element mezi 
městy. Projekt identifikoval cca 40 aktivit, 
které měly za cíl vytvořit něco «nového» mezi 
našimi městy. Díky tomu mohla vzniknout 
čítárna a  kavárna Avion, byly opraveny oba 
hraniční mosty a vybudována nová Sportovní 
lávka, jeden z  prvních přeshraničních mostů, 
který spojil po  roce 1989 Českou republiku 
a  Polsko. Byl revitalizován park Masarykovy 

Avion je moje srdeční záležitost

sady a  park Adama Sikory, upravena nábřeží 
mezi mostem Svobody a mostem Družby - Za-
hrada dvou břehů 2013- 2015, vzniklo Open Air 
Museum na nábřeží Svobody. Nic z toho by bez 
Václava Laštůvky nebylo, zůstane tím navždy 
nerozlučně spojen s Českým Těšínem.“
Bogdan Ficek, burmistrz Cieszyn (1998-
2010): Było dla mnie wielkim zaszczytem 
i  szansą na  zdobycie doświadczenia współ-
pracowanie z  Václavem, którego wiedzę, 
umiejętność rozwiązywania najtrudniejszych 
problemów i życzliwość ogromnie cenię. W la-
tach 1998 - 2010 oprócz pełnienia funkcji bur-
mistrza Cieszyna, reprezentowałem Związek 
Komunalny Ziemi Cieszyńskiej, która to orga-
nizacja skupiała polskie gminy Ziemi Cieszyń-
skiej (Chybie, Dębowiec, Cieszyn, Goleszów,... 
Zebrzydowice).
Po  stronie czeskiej, w Czeskim Cieszynie, 
zmieniali się kolejno burmistrzowie (dr Mu-
roń, Z.  Budinski, J. Sznapka, V. Slováček), 
a na swoim posterunku niezmiennie pracował 
dla dobra społeczności polskiego i  czeskiego 
pogranicza niezmordowany, pracowity, pełen 
pomysłów i niezwykle kompetentny - Václav!
Bardzo wysoko oceniam i z wielką życzliwością 
wspominam przygotowywanie wspólnych pro-
jektów kulturalnych, społecznych i  infrastruk-
turalnych, najpierw (zanim wstąpiliśmy do Unii 
Europejskiej) w ramach funduszu Cross Border 
Cooperation (CBC), potem w ramach projek-
tów unijnych. Było tych projektów wiele (np. 
«Ogród dwóch brzegów»). Przede wszystkim 
jest dla mnie Vaclav przemiłym człowiekiem, 
który przybliżał mi kulturę czeską na  licznych 
wspólnych wyjazdach, jest wzorem pracowi-
tości i  rzetelności oraz człowiekiem niezmor-
dowanym, pełnym nowych pomysłów. Jestem 
szczęśliwy, że los zetknął mnie z Václavem, że 
mogłem przez kilkanaście lat cieszyć się Jego 
przyjaźnią. Przede wszystkim ważne dla mnie 
jest to, że wspólnie udało nam się zrobić wiele 
dobrego dla przyjaźni polsko-czeskiej.

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy
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Centrum a přilehlé lokality
ul. Nádražní – parkoviště malé před prodejnou 
hudebnin

5.4. 30.8.

ul. Viaduktova – parkoviště 7.4. 1.9.
ul. Hlavní třída (od ČSOB po Sokola Tůmy) 
a od Odboje po most Družby, ul. Sokola Tůmy 
parkoviště (od Hlavní třída po ul. Viaduktova)

12.4. 6.9.

ul. Nádražní – parkoviště (od pošty po ul. Hranič-
ní), před budovou SŽ

21.4. 19.7.

ul. Pražská + parkoviště za MěÚ 2.8. 27.10.
ul. Božkova 4.8. 1.11.
ul. Štefánikova 9.8. 3.11.
ul. Čapkova 11.8. 8.11.
ul. Moskevská 16.8. 10.11.
ul. Smetanova vč. parkoviště před bývalou KB 18.8. 15.11.
ul. Dvořákova 23.8. 18.11.
ul. Havlíčkova 11.8. 29.11.
ul. Bezručova 25.8. 22.11.
ul. Střelniční 21.4. 15.9.
ul. Tovární (od Střelniční po Hraniční) 14.4. 8.9.
ul. Třanovského vč. parkoviště u záchranné služby 26.4. 20.9.
ul. Sokola Tůmy (od garáží naproti hasičárny 
po školu),
ul. Sokola Tůmy – parkoviště (před školou umění)

28.4. 22.9.

ul. Masarykovy sady + ul. Protifašistických bo-
jovníků

3.5. 27.9.

ul. Smetanova – parkoviště mezi tržnicí a školkou 
vč. parkoviště za KB (vnitroblok)

5.5. 29.9.

ul. Alšova – parkoviště (slepá ulice) 28.6. 22.11.
ul. Tyršova + parkoviště před SZŠ, poliklinikou 
+ ul. Frýdecká u světel

14.4. 12.7.

ul. Gymnazijní od Frýdecké po Komenského 19.4. 14.7.
ul. nábřeží Míru – 2x parkoviště v lokalitě u bývalé 
PČR

26.4. 21.7.

ul. Nerudova 21.6. 15.9.
ul. Brandýská 23.6. 20.9.
ul. Komenského od Divadelní po Sokolovskou 
+ 28. října od Sokolovské po Kpt. Jaroše

28.7. 25.10.

ul. Komenského od Divadelní po Tyršovou 28.6. 22.9.
ul. Akátová 30.6. 27.9.
ul. Komorní 4.7. 29.9.
ul. Dukelská, ul. Na Nivách, ul. Dr. Slámy 7.7. 4.10.

Sídliště Ostravská, Koperníkova
ul. Koperníkova + parkoviště u MŠ (u garáží) 10.5. 4.10.
ul. Mánesova
ul. Studentská vč. parkoviště

12.4. 7.7.

ul. Mánesová - parkoviště k bývalému ÚP 12.5. 6.10.
ul. Koperníkova (pod obchodem Hruška) – parko-
viště pod Mlýnem
ul. Hrabinská - parkoviště u domu pokojného stáří 

17.5. 11.10.

ul. Ostravská – parkoviště před domy Ostravská 
č.p. 50-64

16.6. 10.11.

ul. Zelená vč. 2x parkoviště za domy Hrabinská 
25 a,b,c,

21.6. 15.11.

ul. Zelená z Hrabinské + parkoviště a jednosměr-
ná ulice

23.6. 18.11.
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Sídliště Slezská
ul. Úvoz – parkoviště před domy č.p. 13,15,17,
ul. Slezská – parkoviště za domem č.p. 32-38 

2.6. 27.10.

ul. Slezská č.p. 24-30 + parkoviště u garáží 7.6. 1.11.
ul. Slezská – parkoviště před Havanou
ul. Hornická č.p. 11-13 + parkoviště

14.6. 8.11.

ul. Slezská – parkoviště před domy č.p. 1,3,5,7, 
parkoviště před nemocnicí

31.5. 25.10.

ul. Úvoz – parkoviště za domem Hrabinská č.p. 48 9.6. 3.11.
ul. Kolonie - 2x parkoviště 14.7. 11.10.

Lokalita Rozvoje
ul. Leoše Janáčka celá + ul. Lidická parkoviště 12.7. 6.10.
ul. Kpt. Jaroše od Sokolovské po Divadelní 19.7. 13.10.
ul. Husova od Kpt. Jaroše po Komenského 21.7. 18.10.
ul. Divadelní - parkoviště u Těšínského divadla Průběžně
ul. Divadelní od ul. Frýdecká po parkoviště u divadla 26.7. 20.10.

Sídliště Hornická
ul. Hornická - parkoviště malé ul. Ostravská č.p. 
72,74,76

19.5. 13.10.

ul. Hornická - velké parkoviště před domy Hornic-
ká č.p. 15,17,19

24.5. 18.10.

ul. Hornická od ul. Ostravská po ul. Slezská 26.5. 20.10.
Sídliště U mlékárny
ul. U Mlékárny 26.5. 23.8.
ul. Svojsíkova Průběžně

Sídliště Svibice
ul. Polní od konzumu po č.p. Polní 31 28.4. 26.7.
ul. Polní od rodinných domů po ul. Žukovská 3.5. 28.7.
ul. Polní – parkoviště vedle konzumu 5.5. 2.8.
ul. Polní – parkoviště před domem č.p. 36 
a za domem č.p. 36 od Cihelní

10.5. 4.8.

ul. Mládežnická + parkoviště u ZŠ Slovenská 12.5. 9.8.
ul. Svibická 19.4. 13.9.
ul. Kysucká 19.5. 16.8.
ul. Kysucká – parkoviště 24.5. 18.8.
ul. Čáslavská 7.4. 4.7.+29.11.
ul. Čáslavská - parkoviště ze zatravňovací dlažby 5.4. 30.6.+24.11.
ul. Okružní pravá strana komunikace vč. parkovi-
ště před domem č.p. 5 

31.5. 25.8.

ul. Okružní levá strana komunikace 2.6. 30.8.
ul. Okružní – parkoviště velké u ul. Jablunkovská 7.6. 1.9.
ul. Okružní - parkoviště mezi č.p. 16,18, parkoviš-
tě malé u schodů a u MŠ

14.6. 8.9.

Ul. Pod Zvonek – parkoviště u č.p. 24 9.6. 6.9.
ul. Pod Zvonek – park. 2x za MěÚ DI 16.6. 13.9.
ul. Pod Zvonek – parkoviště u Městského úřadu Průběžně
ul. Pod Zvonek parkoviště u hřbitova Průběžně

Centrum a přilehlé lokality
ul. Hřbitovní - parkoviště u centrálního hřbitova Průběžně
ul. Jablunkovská - parkoviště u Billy směrem k ČS 
Benzina

Průběžně

Příměstské části Českého Těšína
ul. Hradištská - parkoviště u hřbitova Průběžně

Harmonogram zpracoval správce pozemních komunikací města Český Těšín, společnost FCC Česká republika, s.r.o., provozovna Český Těšín, ul. Jablun-
kovská 851/40, 737 01 Český Těšín



Městský úřad Český Těšín, oddělení životní-
ho prostředí, připomíná všem majitelům psů 
na  povinnost očkování psů proti vztekli-
ně. Zákon č.  166/1999 Sb., o  veterinární péči 
a o změně některých souvisejících zákonů (ve-
terinární zákon), ve  znění pozdějších předpisů 
již od  roku 2020 podmiňuje platnost očko-
vání psů proti vzteklině označením psa mikro-
čipem. Chovatel je dle zákona povinen zajis-
tit, aby identifikační číslo psa (číslo mikročipu 
nebo tetování) bylo zaznamenáno v dokladu 
o očkování psa. V době konání veřejného očko-
vání psů bude možnost v případě potřeby sou-
běžně s očkováním označit psa mikročipem, 
tradičně lze naočkovat taktéž kočky.
Upozorňujeme chovatele, kteří pravidelně 
docházejí se svými psy do  ordinace veteri-
nárního lékaře, ať si předem ověří platnost 
očkování proti vzteklině v  očkovacím prů-
kazu psa, jelikož podle druhu vakcíny se 
doba platnosti očkování liší.
Majitelé psů a koček mohou svá zvířata 
přivést k očkování na následující svod-
ná místa:
v úterý dne 31. 5. 2022

8.00 - 9.00 hod. nádvoří hasičské 
zbrojnice v Českém Těšíně

10.00 - 11.00 hod. u restaurace Dělo (bývalý 
Dělnický dům)

11.30 - 11.50 hod. na parkovišti u hřbitova - 
Dolní Žukov 

12.00 - 12.20 hod. u kulturního domu 
U Zvonku - Dolní Žukov

12.30 - 13.00 hod. nádvoří hasičské 
zbrojnice v Českém Těšíně 

ve čtvrtek dne 2. 6. 2022
8.15 - 8.30 hod. u RD čp. 69 - Horní Žukov 
8.35 - 9.00 hod. hřiště u bývalého 

obchodu, Horní Žukov - 
ul. Vělopolská

9.05 - 9.10 hod. u RD čp. 98 - Horní Žukov - 
ul. K Hájence 

9.15 - 9.30 hod. Mosty, Antoníček - točna 
autobusů

9.45 - 10.05 hod. Koňákov - ul. Hradišťská 
(u bývalého obchodu)

10.10 - 10.30 hod. u bývalého NV v Mostech - 
ul. Ostravská (pošta) 

10.40 - 10.50 hod. Myslivna - Vyrubaná
10.55 - 11.15 hod. u bývalého kulturního 

domu ve Stanislavicích
BEZ ČIPOVÁNÍ JE OČKOVÁNÍ PSA PROTI 
VZTEKLINĚ NEPLATNÉ!
Chovatelé jsou povinni předložit u psů očko-
vací průkaz a zajistit dospělou osobu k patřič-
né fixaci zvířete s použitím náhubku.
Poplatek 
bude vybí-
rán ve výši: 

200 Kč  
za očkování proti vzteklině
500 Kč  
za označení psa mikročipem

mgr inż. Magda Víšek Waleczek, Odbor 
výstavby a životního prostředí

Veřejné očkování psů 
proti vzteklině 2022
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Správce pozemních komunikací města Český 
Těšín (společnost FCC Česká republika, s.r.o.) 
každoročně od  dubna daného roku zahajuje 
prostorové čištění na  parkovištích, kde se od-
straňují zbytky posypového materiálu po  zim-
ním období, prachové částice, nánosy listí 
a  ostatní nečistoty. Úklidem těchto nedostup-
ných míst na komunikacích se minimalizuje do-
pad poletavého prachu na zdraví obyvatel a vede 
ke  zlepšení životního prostředí. Každým rokem 
sklidíme z městských pozemních komunikací bě-
hem prostorového čištění zhruba 40 tun smetků 
(prašných částic), které se díky tomu nedostanou 
zvířením zpátky do ovzduší. 
Harmonogram prostorového čištění města 
k  jednotlivým ulicím naleznete na  webových 
stránkách města Český Těšín v sekci „DOPRAVA“ 
v  záložce „Údržba komunikací“, dále v  mobil-
ním rozhlasu a na facebookové stránce města. 
Řidiči motorových vozidel budou s předstihem 
informováni přímo na  místě samém prostřed-

Prostorové čištění 2022
nictvím umístěného přechodného dopravního 
značení s vyznačeným časovým rámcem úklidu. 
Pro zajištění kvalitního čištění je nezbytné, aby 
na komunikaci neparkovala žádná vozidla, jedi-
ně tak je možné provést službu rychle a kvalit-
ně. Nepřeparkovaná vozidla porušují dopravní 
značení, což řeší městská policie. Apelujeme 
na řidiče, aby respektovali dopravního značení. 
Vyhnou se tím jak postihu, tak případným dal-
ším vyvstalým problémům. 
S  ohledem na  skutečnost, že v  letošním roce 
probíhá rekonstrukce ulic Nádražní a  Štefáni-
kova, které jsou proto dlouhodobě uzavřeny 
a  jelikož tyto stavební akce vyvolaly dopravní 
omezení i v dalších ulicích těchto lokalit, budou 
komunikace, na  nichž probíhají tato dopravní 
omezení, čištěny v  náhradních termínech až 
po ukončení dopravních změn.

Stanislav Cichý,  
Odbor místního hospodářství

V roce 2014 bylo historické centrum města zahrnu-
jící území mezi řekou, železniční tratí, Masaryko-
vými sady a  ulici Střelniční, prohlášeno Minister-
stvem kultury ČR za Městskou památkovou zónu 
Český Těšín (MPZ). Výsledky zavedení plošné pa-
mátkové ochrany se postupně začínají projevovat 
na  tváři města. V  některých případech jsou vidi-
telné na první pohled, jindy se jedná o nenápadné 
opravy drobných prvků, které ve  shonu běžných 
dní mohou zůstat nepovšimnuty.
V  této nové sérii budeme přinášet informace 
o  velkých rekonstrukcích i  drobných opravách 
historických objektů, nacházejících se na území 
MPZ.
Pokračujeme drobnějším zásahem, který však 
výrazně přispěl ke kultivaci uliční i dvorní fasá-

(Ne)nápadné proměny městské 
památkové zóny

ZUŠ – stav před výměnou dveří – prosinec 2019 ZUŠ – stav po výměně dveří – červenec 2020

dy Základní umělecké školy Pavla Kalety (ZUŠ) 
na ul. Sokola Tůmy. Původně otevřený průchod 
do  školního dvora byl v  období minulého reži-
mu zazděn a proměněn na skladiště. To bylo pří-
stupné nevzhlednými dveřmi, typickými pro pa-
nelové domy. Z iniciativy paní ředitelky ZUŠ byl 
v roce 2020 vypracován kvalitní architektonický 
návrh nové brány, odstraněno zazdění a  byla 
osazena brána v uličním průčelí. V roce 2021 pak 
byly vyměněny také dveře průchodu směrem 
do  školního dvora. Přinášíme srovnání stavu 
dveří před výměnou v prosinci 2019 a po prove-
dené výměně v červenci 2020. 

Mgr. Miroslav Morawiec,  
Odbor územního rozvoje

Foto: Archiv města Český Těšín
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Děti je také možno zapsat k předškolnímu vzdělává-
ní do MŠ Slezské diakonie na ulici Třanovského 10, 
Český Těšín nebo do Církevní mateřské školy Loďka, 
náměstí Dr. Martina Luthera 677/1, Český Těšín.

Blíží se termíny zápisu do mateřských 
škol pro školní rok 2022/2023

Zápisy do předškolního vzdělávání ve školním roce 2022/2023 proběhnou ve dnech 2. 5.-5. 5. 2022
Příspěvková organizace Mateřská škola Tiskopisy a informace Kontakt Termíny zápisů Místo zápisů
Základní škola a mateř-
ská škola Český Těšín 
Hrabina

MŠ Hornická 1119/2, Č. Těšín www.zshrabina.cz 
škola@zshrabina.cz

739 278 634 2.-3. 5. 2022 Na uvedených ad-
resách jednotlivých 
mateřských škol. 
Děti mladší 3 let 
na MŠ Ostravská 
1628

MŠ Hrabinská 1016/51, Č. Těšín
MŠ Ostravská 1628, Č. Těšín

Základní škola a mateř-
ská škola Český Těšín 
Kontešinec

MŠ Masarykovy sady 77/16, Č. Těšín www.zskontesinec.net
info@zskontesinec.net

725 749 370 3.-4. 5. 2022 Na uvedených ad-
resách jednotlivých 
mateřských škol

MŠ Smetanova 170/7, Č. Těšín 730 815 830
MŠ Dukelská 328/36, Č. Těšín 730 815 826
MŠ Středová 47, Koňákov 730 815 827
MŠ Školní 100, Č. Těšín - Mosty 730 815 828

Základní škola s pol-
ským jazykem vyučo-
vacím a Mateřská škola 
s polským jazykem vy-
učovacím Český Těšín 
Havlíčkova 13

MŠ Moskevská 162/1, Č. Těšín www.zsptesin.cz
škola@zsptesin.cz

558 764 061 4.-5. 5. 2022 Na uvedených ad-
resách jednotlivých 
mateřských škol

MŠ Akátová 1361/17, Č. Těšín
MŠ Polní 1832/10, Č. Těšín
MŠ Hrabinská 1016/51, Č. Těšín

Masarykova základní 
škola a mateřská škola 
Český Těšín

Firemní MŠ, Komenského 610/7, 
Č. Těšín

www.masarykovazsms.cz
info@masarykovazsms.cz

724 928 699 3.-5. 5. 2022 Masarykova ZŠ

MŠ Akátová 1361/17, Č. Těšín
MŠ Frýdecká 691/34, Č. Těšín
MŠ Vělopolská 21, Č. T. - Horní Žukov
MŠ Albrechtická 84, Stanislavice

Základní škola a mateř-
ská škola Český Těšín 
Pod Zvonek

MŠ Čáslavská 1834/8, Č. Těšín www.podzvonek.cz
info@podzvonek.cz

552 322 204 3.-4. 5. 2022 ZŠ Pod Zvonek
MŠ Okružní 1759, Č. Těšín
MŠ Pod Zvonek 91, Č. T. - Dolní Žukov

Změna vyhrazena - Sledujte altuální webové stránky škol

Zápisy do  předškolního vzdělávání pro školní 
rok 2022/2023 se budou konat ve dnech 
od 2. 5. 2022 do 5. 5. 2022, podáním žádosti 
o přijetí dítěte do předškolního vzdělávání 
na jednotlivých pracovištích, zřízených Městem 
Český Těšín.

Povinnost plnit předškolní vzdělávání mají 
děti, které dosáhnou pěti let do 31. 8. 2022.
Město Český Těšín stanovilo společné školské 
obvody mateřských škol, zřízených Městem Čes-
ký Těšín obecně závaznou vyhláškou č. 4/2017. 

https://www.tesin.cz/skolstvi/ds-1118/archi-
v=0&p1=7974
Formuláře k  zápisům do  MŠ a  bližší infor-
mace jsou uvedeny na webových stránkách 
základních škol.

Bližší informace poskytnou: Základní školy, mateřské školy a Ing. Jana Černilová, referentka 
školství a kultury, Městský úřad Český Těšín, Odbor školství a kultury, pracoviště Hlavní třída 
147/1a, Český Těšín, tel: 553 035 303, 736 514 831, e-mail: cernilova@tesin.cz.

Ing. Jana Černilová, Odbor školství a kultury

Církevní mateřská škola Loďka funguje v  Čes-
kém Těšíně na Rozvoji. Děti se v naší školce učí 
lásce, laskavosti, odpuštění, pomoci bližním, 
ohleduplnosti, úctě ke stvoření a k Bohu. Spolu-
pracujeme s nedělními besídkami Evangelické-
ho sboru Na Rozvoji a podílíme se na organizaci 
každoročního příměstského tábora, který se 
koná v přístavbě evangelického kostela na Roz-
voji.  V  tomto školním roce mohly děti jezdit 
na bazén, podařilo se nám ve spolupráci s ma-
teřskou školkou v  Chotěbuzi, v  Mostech a  se 
školkou Campanella zúčastnit se lyžařského 
kurzu na Bílé. Již třetím rokem také využíváme 
ventilační zařízení dodané a  namontované fir-
mou EKOLPAL s.r.o., které zajištují automatic-
ký přísun čerstvého a  čistého vzduchu. Filtrují 

Církevní mateřská škola Loďka zve k zápisu
100 % vzduchu a díky účinným protismogovým 
a  antialergickým filtrům nové generace zachy-
tí až 99  % částic polétavého prachu PM10 a  až 
80  % částic PM2.5 a  také jiné škodlivé pracho-
vé látky, bakterie, alergeny a  roztoče. Kromě 
toho obsahují výkonný tlumič hluku, snižují 
vlhkost vzduchu, šetří energii a tím chrání ma-
jetek. Především však významnou měrou při-
spívají ke  zdravému a  komfortnímu prostředí 
našich dětí.  Zápis do CMŠ Loďka se bude konat 
od  2.-16. května 2022, přihlášku a  bližší info 
k  zápisu najdete na  skolkalodka.cz nebo si 
o informace můžete napsat na e-mail: cms.lod-
ka@skolkalodka.cz.

Lenka Chrobočková, CMŠ Loďka Český Těšín
Foto: CMŠ Loďka Český Těšín



Od  loňského roku obě města společně pracují 
na vytvoření nového loga, symbolu naší vzájem-
né blízkosti a mnohaleté spolupráce. Na podzim 
2021 jsme vás na stránkách Těšínských listů in-
formovali o tom, jak dopadla anketa mezi obča-
ny Českého Těšína a Cieszyna, a který koncept 
loga mezi vámi zvítězil. Dnes již můžeme říci, že 
logo je hotové a spolu s příslušnou Knihou zna-
ků předáno partnerům projektu k užívání.
Profesor dr. hab. Tomasz Kipka, který je autorem 
našeho nového společného loga, nás v  březnu 
poctil svou účastí na pravidelném společném za-
sedání Zastupitelstva města Český Těšín a Rady 
Miejskiej Cieszyna, kde přítomným představil jak 
logo samotné, tak vizi, která se za tímto novým 
symbolem naší spolupráce ukrývá.
Vzhledem k tomu, že se projekt „Český Těšín a Ci-
eszyn společně“, jehož výstupem je právě výše 
zmíněné společné logo, chýlí ke  svému konci, 
připravili jsme si pro vás na začátek léta fotogra-
fickou soutěž a  další propagační aktivity. Bližší 
informace k této soutěži naleznete na webových 
stránkách Města Český Těšín (www.tesin.cz), 
Miasta Cieszyn (www.cieszyn.pl), SRiWR „Olza“ 
(www.olza.pl) a  na  stránkách projektu „Český 
Těšín/Cieszyn INEurope“.

Logo vychází ze znaků, které lze interpre-
tovat jako připínáčky pro označování míst 
na  mapě. Mohou být také spojeny s  háčky - 
prvky těšínského kroje. Blízko sebe vypadají 
„špendlíky“ jako zaseknuté na jednom místě. 
Tímto způsobem vytvářejí stylizovaný tvar 
srdce ze dvou polovin - dvě města na  obou 
stranách řeky tvoří jeden organismus - „Cie-
szyn a  Český Těšín společně“. Červená barva 
symbolizuje polskou stranu, modrá barva 
zase stranu českou a volný prostor mezi znaky 
znázorňuje řeku Olši.

Projekt „Český Těšín a  Cieszyn společně“ spo-
lečně realizují tři partneři – Město Český Těšín 
jako vedoucí partner a  jako partneři projektu 
Miasto Cieszyn a SRiWR „Olza“. Zpracování ná-
vrhu nového loga bylo mj. aktivitou partnera Mi-
asto Cieszyn. Vedoucí partner a partner SRiWR 
„Olza“ společně v letošním roce zrealizují aktivi-
ty spojené s propagací nového loga.
Výše uvedený projekt je spolufinancován z pro-
středků Evropského fondu pro regionální rozvoj 
– Program Interreg V-A Česká republika – Polsko 
2014 – 2020 v  rámci Fondu mikroprojektů Eu-
roregionu Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszyński 
a státního rozpočtu PR.

Ing. Monika Tomiczková, Odbor finanční,  
Mgr. Barbara Lisztwanová, Odbor ŠaK

Srdce pro dva břehy

Obr.: Zobrazení nového loga. 
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Město Český Těšín opět schválilo podporu let-
ních pobytů pro děti. Mezi pravidelné žadatelé 
patří Klub mladých Filadelfia, z.s., Svibická šest-
ka, z.s., Evangelický sbor a.v. v  Českém Těšíně 
na Rozvoji. Nově se k žadatelům přidalo KC Moj-
ská, z.s., a HC Vlci Český Těšín, z.s., organizace, 
které připravují pro českotěšínské děti volnoča-
sové prázdninové aktivity. „Letošní prázdniny 
pro českotěšínské děti tak opět nebudou nuda. 
Postará se o  to několik organizací působících 
na území města, které si požádaly o podporu 
v rámci táborových pobytů. V reálu to zname-
ná, že město přispěje 150 korunami na  den 
dítěti pobytového tábora a  50 korun v  rámci 
příměstského pobytu,“ vysvětluje místostaros-
ta Tomáš Pavelek. Žadatelem může být spolek 
zabývající se dlouhodobě prací s  dětmi a  mlá-
deží. V  letošním roce přislíbená podpora činí 
264 700 Kč. Je to zatím nejvíce finančních pro-
středků vložených do tohoto dotačního progra-
mu. Jak jsme již informovali v předešlých číslech 
Těšínských listů, pro děti jsou rovněž připrave-
ny tradiční pobytové a příměstské tábory, které 
organizuje příspěvková organizace Středisko 
volného času AMOS. Tyto tábory jsou v letošním 
roce podpořeny částkou více než 500 000 Kč. 
Až 500 dětí si může vybrat z  bohaté tematické 
nabídky a  užít si tak se zkušenými pedagogy 
například pohádkový, sportovní, přírodovědný 
nebo taneční tábor. „Věřím, že i v letošním roce 
vyberou rodiče svým dětem tábory, na  které 
budou po prázdninách ještě dlouho a s úsmě-
vem na tváři vzpomínat, a že tam pro mnohé 
účastníky vzniknou i  nová trvalá přátelství,“ 
dodává místostarosta Tomáš Pavelek.

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy

Letošní prázdniny 
nebudou pro 
českotěšínské děti 
nuda

Na území našeho 
města se opět uklízelo

Desítky dobrovolníků vyrazily do  okolí našeho 
města ke konci března nebo na začátku dubna 
uklízet odpad. Do  už vyhlášené akce Ukliďme 
Česko se v České republice zapojily stovky dob-
rovolníků. Úklid zorganizovalo město Český Tě-
šín v okolí ulice Cihelní a stejně jako v předcho-
zích letech, poskytovalo organizátorům pytle, 
rukavice a zajišťovalo odvoz odpadu. Z důvodu 
sněhové pokrývky o prvním dubnovém víkendu 
museli někteří organizátoři své akce posunout. 
Odpadu se nasbíralo opět mnoho. Nejčastěji to 
byl plastový odpad, ale i elektronika, pneuma-
tiky, staré matrace, sklo a další. Velkým problé-
mem jsou lidé bez domova, na  jejichž tábořiš-
tích bývá velké množství odpadu. Pozitivní je 
také to, že na většině míst, která se podařilo při 
minulých akcích vyčistit, je odpadu méně. Dě-
kujeme všem organizátorům a  účastníkům, že 
jim není lhostejné prostředí, ve  kterém žijeme 
a vychováváme další generace. Úklid nebyl jen 
o pomoci přírodě, ale měl také společenský roz-
měr, kdy se setkají lidé se stejným cílem.
Zdravé a  čisté životní prostředí potřebujeme 
všichni. Doufejme, že odpadu v  přírodě bude 
už jen ubývat a  brzy se dočkáme doby, kdy už 
nebude úklidů potřeba. Než se tak stane, město 
bude i nadále akci Ukliďme Česko podporovat. 

Daniel Křenek,  
Odbor výstavby a životního prostředí

Foto: Archiv Těšínské listy

30. dubna 
v kině Ex Karviná v 16:00 hodin

8. května 
v kině Central v Českém Těšíně v 16:00 hodin 

8. května 
v kině Svoboda v Těrlicku v 16:00 hodin

Charita Český Těšín zve nejmenší 
koledníky Tříkrálové sbírky 

na promítání pohádky!  
„MYŠI PATŘÍ DO NEBE“ 
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Od  1. 1. 2022 je v  účinnosti novelizovaný zá-
kon o  sociálně-právní ochraně dětí, jedná se 
zejména o  změny v  oblasti pěstounské péče, 
ve finančním zajištění mladých lidí, kteří po na-
bytí zletilosti opouštějí ústavní zařízení nebo 
pěstounskou rodinu, v  postupném omezování 
umísťování nejmenších dětí do  ústavních zaří-
zení nebo ve změně v provozu krizových zařízení 
pro děti (tzv. zařízení pro děti vyžadujících oka-
mžitou pomoc).
Dávky pěstounské péče:
Odměna pěstouna (navázána na koeficient mi-
nimální mzdy, dále jen „MM“): 

•	 pro pěstouny na  přechodnou dobu (speci-
álně proškolení, profesionální krátkodobí 
„krizoví“ pěstouni) je stanovena odměna 
pěstouna na  1,8 x MM (tj. 27  360 Kč „hru-
bého“ měsíčně při péči o  1 dítě) + navýše-
ní za  každé další dítě současně svěřené 
do  pěstounské péče na  přechodnou dobu, 
rovněž navýšení, pokud jde o  dítě s  hen-
dikepem, 

•	 pro zprostředkované dlouhodobé pěstouny 
(prošli odborným posouzením na krajském 
úřadu, odbornou přípravou, byli vytipováni 
jako vhodní pečovatelé k cizímu dítěti) – ná-
leží odměna pěstouna nově ve výši 1,0 x MM 
při péči o 1 dítě (tj. 15 200 Kč „hrubého“), 1,2 
x MM za  péči o 1 dítě v 1. stupni závislosti, 
1,5 x MM za 2 děti, 2,0 x MM za 3 děti, 2,0 x 
MM za 1 dítě v II.-IV. stupni závislosti, za kaž-
dé další dítě + 0,5 x MM a + 0,7 x MM ve stupni 
závislosti III. nebo IV.

Příspěvek při pěstounské péči (navázán 
na koeficient životního minima, dále jen „ŽM“):

•	 pro nezprostředkované pěstouny (jedná se 
o  osoby, které podávali přímo k  soudu ná-
vrh na  svěření dítěte do  péče z  důvodu, že 
jde o osoby dítěti příbuzné či blízké, neab-
solvují odborné posouzení a přípravy, např. 
prarodiče, tety, strýcové, zletilí sourozenci) 
– nově jim náleží již nikoli odměna pěstou-
na, ale příspěvek při pěstounské péči ve výši 
2,3 x ŽM za každé dítě (tj. 9 775 Kč), v případě 
dítěte závislého na péči jiné osoby ve st. II-IV 
pak 5,5 x ŽM (tj. 23 375 Kč) – dávka není brá-
na jako příjem ze závislé činnosti (nedaní se, 
není pojištění, dávky jsou v  „čistém“). Pra-
rodiče mají nárok již bez dalšího posuzování 
na příspěvek ve výši 1,8 x ŽM při péči o 1 dítě 
(tj. 7 650 Kč).

Novela dále v oblasti dávek pěstounské 
péče upravuje: 

•	 nárok na příspěvek při převzetí dítěte i pro 
přechodné pěstouny (jednorázová dáv-
ka ve  výši 8 000-10 000 Kč dle věku dítěte) 
na  nákup vybavení a  ošacení pro převzaté 
dítě, 

Aktuální informace z oblasti sociálně-právní 
ochrany dětí. Co se mění v roce 2022?

•	 nárok na  příspěvek na  úhradu potřeb dí-
těte i  pro děti svěřené do  péče jiné osoby 
– po odečtení výživného stanoveného sou-
dem, 

•	 možnost výplaty dávek pěstounské péče již 
po podání návrhu na soud na svěření dítě-
te do  předpěstounské či pěstounské péče 
nebo jmenování poručníkem. 

Zaopatření mladých dospělých odchá-
zejících z náhradní péče 
Došlo ke sjednocení podmínek zaopatření mla-
dých lidí, kteří po  dosažení zletilosti odcháze-
jí z  pěstounské péče, poručnické péče nebo 
z  ústavní výchovy a  nadále splňují podmínku 
nezaopatřenosti (pokračují v soustavné přípra-
vě na budoucí povolání studiem na střední nebo 
vysoké škole): 

•	 zletilé nezaopatřené (studující) osoby mají 
nově nárok na  zaopatřovací příspěvek 
ve  výši 15  000 Kč měsíčně, podmínkou ná-
roku je, aby tento mladý dospělý spolupra-
coval se sociálním kurátorem na  obci, pro 
nárok na  opakovaný zaopatřovací příspě-
vek je nutné splnit také podmínku pobytu 
v  náhradní péči po  zákonem definovanou 
dobu před zletilostí, 

•	 dále mají tito mladí dospělí nárok na  jed-
norázový zaopatřovací příspěvek ve  výši 
25  000 Kč, pokud po  opuštění ústavního 
zařízení nebo pěstounské péče nebudou 
pokračovat ve studiu. 

Omezení institucionální péče o  nej-
mladší děti 
V této oblasti došlo zejména k určení minimál-
ního věku dítěte, ve kterém může být umístěno 
do ústavního zařízení, omezování je definováno 
postupně v  následujících letech, v  různých ty-
pech zařízení:

•	 zákaz umísťování dětí do 3 let v zařízení pro 
děti vyžadující okamžitou pomoc na zákla-
dě smlouvy i rozhodnutí soudu (s účinností 
od 1. 1. 2024), 

•	 zákaz umísťování dětí do 3 let ve středisku 
výchovné péče, zařízení pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc, zdravotnickém zařízení 
či v  domově pro osoby se zdravotním po-
stižením – vše na základě rozhodnutí soudu 
o výchovném opatření (od 1. 1. 2025), 

•	 zákaz umísťování dětí do  4 let do  dětského 
domova nebo dětského domova se školou 
nebo diagnostického ústavu, s výjimkou spo-
lečného umístění sourozenců (od 1. 1. 2025), 

•	 zakotvení hranice 4 let věku dítěte pro po-
skytování pobytových služeb v  domovech 
pro osoby se zdravotním postižením, kromě 
dětí se stupněm závislosti na pomoci jiné fy-
zické osoby III. a IV. (od 1. 1. 2025).

Zařízení pro děti vyžadující okamžitou 
pomoc (ZDVOP) 

•	 změna ve  formální úpravě pobytu dítěte 
ve  ZDVOP, buď dítě uzavírá se zařízením 
smlouvu o  ochraně a  pomoci nebo je zde 
umístěno na základě soudního rozhodnutí, 

•	 zvýšení státního příspěvku pro zřizovatele 
ZDVOP z 22 800 Kč na 36 000 Kč za dítě/měsíc.

Mgr. Dana Moldrzyková, Odbor sociální

Na území našeho města využívají senioři 
starší 65 let specializovanou službu Se-
nior doprava, která je realizována Čes-
kým červeným křížem (ČČK) a významně 
finančně podporována městem Český 
Těšín. 
Služba je určena občanům města Čes-
ký Těšín starším 65 let (nevyužívajícím 
pobytové sociální služby). Využít speci-
alizovanou dopravu je možné v  pra-
covních dnech pouze v  rámci území 
města Český Těšín, a  to do  určených 
cílových míst:

•	 Poskytovatelé zdravotních služeb 
na území města Český Těšín 

•	 Úřad práce ČR – kontaktní pracoviště 
na území města 

•	 Městský úřad Český Těšín 
•	 Česká pošta – pobočky na  území 

města a městských částí 
•	 Územní hřbitovy města Český Těšín 

V  případě zájmu se můžete informovat 
a  dopravu objednat telefonicky na  čísle 
607 752 550. Cena za jízdu činí 20 Kč, mě-
síčně můžete využít maximálně 10 jízd. 
U  řidiče jsou k  dispozici permanentky 
k zakoupení: 120 Kč ( 6 jízd ) / 200 Kč ( 10 
jízd ).
Senior doprava je vnímána občany jako 
velmi přínosná a nápomocná služba, se-
nioři sdělují sociálním pracovníkům po-
zitivní zpětné vazby a  poděkování měs-
tu za  realizaci této služby. Zájem o  tuto 
speciální službu stále roste. Možnost 
dopravy za  sníženou cenu je nabízená 
seniorům sociálními pracovníky v  rámci 
celkové nabídky sociálních služeb a  ná-
vazných aktivit v našem městě.

Mgr. Jana Rodáková, Odbor sociální

Senior doprava ČČK 
v Českém Těšíně



V  uplynulých měsících byl realizován me-
zinárodní projekt V-4 Posílení mezigene-
račních propojení. Vedoucím partnerem 
projektu je subjekt z Bělehradu. Další part-
neři jsou z Polska a Slovenska. Za Českou 
stranu je partnerem projektu TRIANON, 
z.s. z Českého Těšína.
Obsahem bylo provedení 4 debat mezi 
mladými lidmi (studenty) a seniory. Téma-
ta debat byla:

•	 umělá inteligence, 
•	 edukace a celoživotní vzdělávání,
•	 pracovní prostředí a zaměstnanost,
•	 role medií v mezigenerační komunika-

ci.
Debaty se uskutečnily střídavě na  Gym-
náziu J. Božka, v  Centru sociálních služeb 
na ul. Sokolovská a v jednací místnosti za-
stupitelstva města Český Těšín. Součástí 
debat bylo vyplnění dotazníku k  uvede-
ným tématům. 
Debaty byly velice dynamické a  zajímavé. 
Především se rozplynuly obavy z nedostat-
ku empatie obou skupin. Bylo zjevné vní-
mání problematiky v závislosti na hloubce 
znalostí a  životních zkušeností. Obě sku-
piny vnímaly a  citlivě reagovaly na  odliš-
né chápání tematiky debat. Každá deba-
ta měla svá specifika. Například umělou 
inteligenci vnímají mladí lidé jako naději 
a  ulehčení pracovní činnosti. Senioři tuto 
tematiku vnímají jako velký přínos, ale 
i možné hrozby v případě zneužití.
Debaty proběhly v  přátelské atmosféře 
v  příjemném prostředí. K  účastníkům de-
bat promluvili zástupci Gymnázia J. Božka, 
Centra sociálních služeb a  vedení města 
Český Těšín.
V  závěru projektu proběhne mezinárodní 
konference v  Bělehradu. Účastníci debat 
- studenti obdrželi certifikát o  zapojení 
do mezinárodního projektu.
Spolek Trianon tímto způsobem rozvíjí 
ojedinělý program mezigenerační komuni-
kace Senior Internet Euro klub, který pro-
střednictvím sociálních sítí propojil gene-
race studentů v roli lektorů a seniorů v roli 
posluchačů.

Mediální skupina TRIANON, z.s.

Generace 
komunikují
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Příběhy našich sousedů
je vzdělávacím projektem pro žáky 8. – 9. tříd 
základních škol, který probíhá již několik let 
napříč celou Českou republikou a zabývá se his-
torií národa. V letošním ročníku jsme se zapojili 
i my.
Naši osmáci a  deváťáci si během září sestavi-
li pětičlenný tým a  čekala je více než půlroční 
práce. Úkolem týmu bylo vybrat a oslovit pamět-
níka, nahrát a zdokumentovat jeho vzpomínky, 
vyhledat informace v archivu a natočit reportáž. 
Náš tým oslovil pana Rudolfa Kosarze, pamětní-
ka žijícího v Domově seniorů Bílá Podkova. Pan 

Příběhy našich sousedů

Lavička Václava Havla v Českém Těšíně

Spolek LVHCT.CZ vznikl s jedi-
ným cílem – realizace Lavičky 
Václava Havla v  Českém Těší-

ně. Nebudeme tady zmiňovat 
důvody proč jsou stejné jako 
ve  Washingtonu, Ženevě, Zlí-

ně, Kroměříži… V  době ruské 
zločinecké agrese je její šíře-
ní – šíření myšlenek Václav 
Havla dvojnásob aktuální. Je 
nám jasné, že svět má nyní 
naléhavější věci k  řešení, 
nicméně v  době vzniku inici-
ativy byl v  Evropě mír. Celá 
aktivita je založena na  sbírce 
občanů, pro které byl Václav 
Havel „otcem vlasti“. Pro klid 
těch ostatních sdělujeme, že 
je to nebude stát vůbec nic. 
Město poskytne pouze poze-
mek 5 x 5 m . Více informací je 
na  stránkách www.lvhct.cz. 
Děkujeme všem, kdo se připo-
jí a  těšíme se s  Vámi na  křest 
lavičky v den narozenin Václa-
va Havla, společně s  Jarosla-
vem Hutkou . 

Ing. Jan Weber,  
LVHCT.CZ

Rudolf Kosarz slíbil, že se rozhovorů zúčastní 
a podělí se o své životní osudy. Na začátku lis-
topadu proběhl ve škole workshop „Jak natočit 
pamětníka.“ Žáci navštívili Muzeum Těšínska, 
aby se seznámili s  různými profesemi, jež jsou 
při práci s historickým materiálem potřebné.
S  panem Kosarzem proběhly rozhovory a  žáci 
natočili jeho vzpomínky. Tým také absolvoval 
workshop, jak naložit s nasbíraným materiálem, 
který je určený pro rozhlasový medailonek. 
V lednu se žáci věnovali sestavení reportáže. Ze 
získaných nahrávek vybrali čtyři části. Připravili 
si úvodní slovo, jednotlivé vstupy i  znělku, jež 
celý medailonek oživila. Reportáž žáci nahrá-
vali v  rozhlasovém studiu Rádia Čas v  Ostra-
vě. Vytvořili závěrečnou prezentaci. S  tou se 
pak zúčastnili slavnostního zakončení, kde 
všechny týmy z  celého regionu představily své 
pamětníky a  jejich osudy před veřejností a od-
bornou porotou. Porota vybrala a ocenila nejlé-
pe zpracovaný příběh. A ačkoliv žáci naší školy 
nezvítězili, odnesli si z této náročné práce krás-
ný a užitečný zážitek.

Mgr. Hana Klanicová, ZŠ a MŠ Pod Zvonek
Foto: Archiv ZŠ a MŠ Pod Zvonek

V  letošním roce proběhne Národní zahájení už 
XVIII. ročníku Festivalu muzejních nocí 20. květ-
na 2022 v Muzeu Těšínska v Českém Těšíně. Celá 
akce nabídne zajímavý program až do  11. červ-
na 2022. V  rámci českotěšínské MUZEJNÍ NOCI 
zpřístupní město prostory velké zasedací míst-
nosti v budově radnice na náměstí ČSA 1/1 v den 
slavnostního zahájení celorepublikové akce. Ve-
řejnost se tak bude moci přijít podívat na netra-
diční prohlídku radnice s odborným historickým 

Muzejní noc umožní prohlédnout 
si radnici tak trochu jinak

výkladem v době od 18.00 do 22.00 hodin. Zpří-
stupněny budou i další objekty města. Z jiné per-
spektivy si tak budete moci prohlédnout Čítárnu 
a kavárnu AVION, Kulturní a společenské středis-
ko „Střelnice“ nebo Turistické a informační cent-
rum na Hlavní třídě. Podrobné informace o pro-
gramu Festivalu muzejních nocí najdete na www.
muzejninoc.cz nebo www.muzeumcz.cz. 

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy
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V  březnu jsme vzpomínali na  Slávka Slováč-
ka, který by oslavil krásných 90 let. Slezanovci 
a  přátelé společně připravili koncert pod ná-
zvem „Zaplétám!“. V  pátek 25. března se sešli 
v  sále KaSS Střelnice příznivci folklóru, známí 
a hosté, kteří měli možnost shlédnout program 
v  režii umělecké vedoucí souboru Slezan, Len-
ky Foltýnové Glacové. Choreografie pana Slo-
váčka v  úpravách, písně a  tance v  provedení 
současných i  bývalých členů souboru byly do-
provázeny cimbálovou muzikou Slezan. Sjeli se 

Ve  čtvrtek 24. 3. 2022 proběhlo 
okresní kolo SOČ ve středisku vol-
ného času AMOS. 
Středoškolská odborná činnost 
(SOČ) je prestižní soutěží s mnoha-
letou tradicí. Víceoborová soutěž 
SOČ přitom není jen vědomostní 
soutěží. Účastníci musí prokázat 
zejména schopnost samostatné 

Slezanovci vzdali čest svému vedoucímu koncertem „Zaplétám!“

Netradiční den zažilo sedm matu-
rantů naší školy, kteří se rozhodli za-
pojit do projektu Darujeme společ-
ně krev. Tito žáci a dva zaměstnanci 
českotěšínské Obchodní akademie 
podpořili návrh vedení školy a daro-
vali na Hematologicko-transfuzním 
oddělení Nemocnice Karviná  -  Ráj 
dohromady téměř 4,5 l krve. 
Transfuzní stanice karvinské ne-
mocnice dlouhodobě funguje jako 
odběrové a  výrobní krevní cent-
rum pro všechny okolní nemocnice 
v  našem okrese. Ročně realizuje 
asi 1 tisíc odběrů a  současně evi-
duje přibližně 10 tisíc aktivních 
bezpříspěvkových dárců krve. Tím 
se může stát každý, kdo má zájem 
a cítí se zdráv.

Na OA máme krev v žilách

Široká veřejnost jistě ví, že Gymnázium Josefa 
Božka v  roce 2021 oslavilo sto let své existen-
ce. Kovidová doba zabránila oslavám v  termí-
nu, proto jsme celý tento školní rok pojali jako 
„slavnostní“. Již od září probíhají různé projek-

Oslavy sta let gymnázia se blíží
ty, besedy a akce, které budou kulminovat hlav-
ními oslavami v červnu 2022.
Co se tedy děje? 
Od února probíhá na gymnáziu výstava „Vodík 
v dopravě“, která je realizována ve spolupráci 
s  Klubem plynárenské historie,  VŠB-TUO  a  je 
součástí aktivit mezinárodního projektu Inte-
rreg. Touto výstavou gymnázium kráčí ve  sto-
pách průkopníka moderní dopravy Josefa Bož-
ka, jehož jméno má od roku 2016 ve svém názvu. 
S osobností vynálezce byla spojena i další akce. 
Žáci šesti tříd se v  posledním únorovém týdnu 
zúčastnili workshopů Plnou parou vpřed ko-
naných v Muzeu Těšínska. Míla Vaváček žáky zá-
bavnou formou seznámil s historií parního stroje, 
na modelech ukázal funkčnost a výkonnost par-

bojovat ta nejlepší umístění a pod 
vedením našich lektorek Karolíny 
Pszczolkové a  Kristiny Bilkové zís-
kat postup na mistrovství České re-
publiky. V kategorii baton kadetky 
mini formace si děvčata vybojova-
la kov nejcennější, zlatou medaili. 
V další kategorii baton senior sólo 
si Julie Kubinová odvezla stříbrnou 
medaili. Velká píle a mnoho hodin 
tréninku přinesla děvčatům z naše-
ho střediska tento úžasný úspěch. 
Držme holkám pěsti na  dalších 
soutěžích a  věřme, že nadále bu-
dou skvěle reprezentovat naše 
město Český Těšín a  postoupí 
v  nadcházejících mistrovstvích co 
nejdále. Gratulujeme!

Adam Chalupa, SVČ Amos
Foto: Archiv SVČ AMOS

Mažoretkám SVČ AMOS se dařilo

i muzikanti, kteří dlouhá léta působili v soubo-
ru a  rádi si společně zahráli u  této příležitosti. 
V programu se objevily klenoty našeho regionu 
jak pěvecké, tak i  taneční. Hezká vzpomínka 
na Slávka byla završena tancem „Ondráš“, který 
se vždy objevoval v repertoáru na konci vystou-
pení souboru. Skvělý taneční závěr a spontánní 
rozloučení. Slávku, děkujeme, že jsi byl součástí 
našich životů, vzpomínáme s láskou!

Šárka Klimoszová, SVČ Amos
Foto: Archiv SVČ AMOS

ních mašin. Workshop žáci nadšeně poslouchali, 
aktivně plnili úkoly. Zlatý hřeb akce, uhašení škol. 
Sto let existence naší školy je spojeno s mnoha 
významnými osobnostmi. Naši studenti se pro-
to se svými vyučujícími rozhodli natočit sérii 
rozhovorů s  významnými absolventy a  spo-
lupracovníky školy. Natáčení, které probíhá 
primárně v  Českém Těšíně a  v  Břevnovském 
klášteře, je v  plném proudu.  Rozhovory budou 
postupně zveřejňovány na našem webu a také 
v průběhu oslav přímo ve škole. 
Nejrůznější akce budou probíhat až do června, kdy 
celý „slavnostní“ rok uzavřeme oslavami školy.

Mgr. Kateřina Bernatíková,  
Gymnázium J. Božka Č. Těšín

Foto: Archiv Gymnázium J. Božka Č. Těšín

Díky velmi milé asistenci zdravot-
nického personálu všichni překo-
nali i  menší obavy, a  stali se tak 
hrdými prvodárci. Podle euforie, 
kterou po  svém činu zažívali, vě-
říme, že se někteří z  nich stanou 
i  pravidelnými dárci - těmi, kte-
ří darují krev pro druhé nezištně 
a bez nároku na odměnu. 
Všem za  jejich aktivitu děkujeme 
a  vstřícného rozhodnutí si velmi 
vážíme, zároveň doufáme, že se 
stanou dobrým příkladem a  vý-
zvou pro ostatní! Protože frajer je 
ten, kdo pomohl, ale zároveň i do-
kázal, že u nás na OA koluje - nejen 
v žilách - dobrá krev.

Mgr. Lenka Schajerová,
Obchodní akademie Český Těšín

Mažoretky ze Střediska volného 
času Amos se v sobotu 26. 3. 2022 
zúčastnily kvalifikační soutěže 
v  mažoretkovém sportu ve  Vyško-
vě. Všechny naše svěřenkyně se 
v  obrovské konkurenci snažily vy-

Okresní soutěž SOČ v SVČ AMOS
práce a na rozdíl od jiných středo-
školských soutěží si ve  všech ko-
lech studenti vyzkoušeli obhajo-
vat práci před odbornou porotou. 
Rozvíjejí tedy i  své prezentační 
dovednosti a  schopnost reagovat 
na  dotazy porotců. Z  18 soutěž-
ních oborů, které tato soutěž nabí-
zí, se studenti středních škol před-

stavili hned z 9 z nich. Prezentovali 
své celoroční práce v  oborech 
jako fyzika, zemědělství, ochrana 
a tvorba životního prostředí, stro-
jírenství, elektrotechnika, tvorba 
učebních pomůcek, ekonomika 
nebo teorie kultury. Odborná 
porota z  řad pedagogů pečlivě 
vybírala ty práce, které doporu-

čila k  postupu do  krajského kola. 
Mezi postupujícími jsou i studenti 
Albrechtovy střední školy Český 
Těšín a  Gymnázia Josefa Božka 
Český Těšín. Blahopřejeme a drží-
me palce v krajském kole. 

Bc. Zdeňka Burda, SVČ Amos
Foto: Archiv SVČ Amos
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NIESPODZIEWANY POWRÓT
Zapraszamy na  spektakl w doskonałej 
obsadzie! 15 maja na  deskach Teatru 
im. A. Mickiewicza wystąpią Daniel Ol-
brychski i  Tomasz Karolak. Będzie to 
polska prapremiera sztuki belgijskiego, 
pracującego w Paryżu aktora, scena-
rzysty i  dramaturga Serge‘a Kribusa.

Teatr im. A. Mickiewicza w Cieszynie zaprasza!
„Niespodziewany powrót” to sztuka, za  którą 
autor otrzymał wiele prestiżowych francuskich 
nagród, a  wiadomo, że gdzie jak gdzie, ale w 
ojczyźnie Moliera na komedii się znają! W „Nie-
spodziewanym powrocie” przeplatają się wątki 
rodzinne – a czy jest coś bardziej zabawnego niż 
kłopoty z partnerami, rodzicami i dziećmi, które 
przydarzają się innym – z  rozterkami szekspi-
rowskiego Króla Leara, a te z kolei, z tremą i na-
dziejami aktora, który tegoż Leara ma zagrać 
w Teatrze Narodowym. W roli szykującego się 
do roli króla Leara Daniel Olbrychski. Wie jak się 
zmierzyć z  tym zadaniem, bo Leara grał dwu-
krotnie. W roli Syna Tomasz Karolak. Jest w tym 
temacie specjalistą, synem jest od zawsze.
15 maja odbędą się dwa spektakle – o  godz. 
17:00 i o godz. 20:00. Bilety można kupić na stro-
nie internetowej www.teatr.cieszyn.pl/repertu-
ar/spektakl-niespodziewany-powrot
ANNA WYSZKONI – KONCERT
Anna Wyszkoni to jedna z  najbardziej 
lubianych i  charyzmatycznych wokali-
stek na  polskiej scenie muzycznej. 26 
maja – w Dniu Matki – artystka wystąpi 
w  Teatrze im. A. Mickiewicza. Serdecz-
nie zapraszamy!
Wokalistka ma na  swoim koncie wiele przebo-
jów, nagród i wyróżnień, m.in. złote, platynowe 
i  podwójnie platynowe płyty. W 2016 roku ob-
chodziła jubileusz 20-lecia pracy artystycznej. 
W marcu ukazał się nowy album wokalistki pt. 
„Jestem tu nowa”, z którego znane są już takie 

utwory, jak: „Oszukać los”, „Nie chcę cię obcho-
dzić” i „Mimochodem”.
Solowy dorobek płytowy Anny Wyszkoni to 
również pochodzący z  2009 roku album ”Pan 
i Pani” oraz “Życie jest w porządku” z 2012 roku. 
Obydwa osiągnęły status podwójnie platyno-
wych. Pochodzą z nich m.in. przeboje: „Czy ten 
Pan i  Pani”, „Z  ciszą pośród czterech ścian”, 
„Zapytaj mnie o  to, kochany”, „Biegnij przed 
siebie”, „W całość ułożysz mnie” czy nagrodzo-
ny Superjedynką za przebój roku „Wiem, że je-
steś tam”. Koncerty Anny Wyszkoni są bardzo 
widowiskowe, przebojowe, a  zarazem bardzo 
eleganckie. Artystce towarzyszy zespół znanych 
i doświadczonych muzyków.
Bilety są do kupienia na stronie internetowej Te-
atru im. A. Mickiewicza: www.teatr.cieszyn.pl/
repertuar/anna-wyszkoni---koncert-z-okazji-
-dnia-matki 
Opisy i zdjęcia pochodzą ze strony internetowej 
www.teatr.cieszyn.pl.









ČESKÁ SCÉNA
+420 734 263 918 / obchodni@tdivadlo.cz

SCENA POLSKA
+420 604 616 330 / scenapolska@tdivadlo.cz

BAJKA
+420 725 781 299 / bajka@tdivadlo.cz

www.tdivadlo.cz 

CZAROWNICE Z SALEM / SCENA POLSKA
Reżyseria Karol Suszka
Premiera 7/5/2022, 17:30, Teatr Cieszyński
Rezerwajca biletów / terminy następnych spektakli  
www.tdivadlo.cz/program

MODRÝ Z NEBE / ČESKÁ SCÉNA
Režie Peter Gábor
Premiéra 21/5/2022, 17:30, Těšínské divadlo
Rezervace vstupenek / termíny repríz představení 
www.tdivadlo.cz/program

Michael McKeever

Premiéra 
14. listopadu 2020 / 17:30

Hrají M. Słowiková / M. Čížek / Š. Hrabalová 
B. Vidomská / Z. Hrabal / L. Waclawiecová 
K. Malec / J. Ferencová / H. Paseková / T. Hába
J. Bičiště / D. Kuboň / T. W. Przybyla / D. Grácz
V. Kryške / P. Sutorý / A. Krulikovská

Scéna Jaroslav Milfajt
Kostýmy Marta Roszkopfová
Pohybová spolupráce Gabriela Klusáková
Hudební spolupráce Zbyhněv Siwek
Režie Petr Kracik

MODRÝ Z NEBE

www.tdivadlo.cz

Chcete se podívat do zákulisí divadla? Naše 
večerní exkurze vám to v květnu umožní!
V pátek 20/5/2022 se všem fanouškům Těšínského divadla 
naskytne ojedinělá příležitost nahlédnout tam, kam se divák  
při návštěvě představení nedostane.

Bezplatné prohlídky divadla v rámci akce Festival muzejních 
nocí 2022 (v délce cca 30 minut) zahájíme v 18:00 hodin. 
Průvodci budou hovořit nejen česky, ale také polsky. Prohlídky 
budou probíhat ve skupinách každých 30 minut až do 21:30, 
kdy začnou poslední z nich. 

Nakouknete s námi do hereckých šaten, do dílen, ve kterých 
vznikají kulisy, kostýmy nebo paruky a projdete se také po jevišti 
a zákulisím. Potkáte se s řezbářem, který pro naše divadlo vyrá-
bí loutky a uvidíte spoustu dalších věcí.

Než si vás vyzvedne průvodce, můžete se fotit v parukách, 
kloboucích a s rekvizitami, děti si budou moci nechat pomalovat 
obličej. Po dobu konání akce bude otevřena divadelní kavárna.

Potřebné informace najdete na www.tdivadlo.cz v sekci Pro-
gram u data 20/5/2022. Tak brzy na viděnou!
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Tradiční jarní bazárek na  Mojské proběhl letos 
od 14. do 18. března. Účast byla jako vždy hoj-
ná. Počet rodičů, kteří přinesli k  prodeji oble-
čení a potřeby po svých dětech přesáhl stovku 
a mnohem více maminek a babiček si přišlo pro 
děti nakoupit. A protože ani KCM není lhostejná 
situace na  Ukrajině, podařilo se nám v  rámci 
této akce vytěžit příspěvek 5  000 korun, který 
jsme odeslali na nákup a odvoz léků i potravin 
do  Kyjeva a  Charkova. Oblečení, které se ne-
prodalo, posloužilo ukrajinským uprchlíkům 
nejen v  našem městě. Všem dárcům, účast-
níkům a  dobrovolníkům bazárku děkujeme 
za spolupráci a těšíme se na podzim! 

Mgr.Tereza Šimiková,  
Komunitní centrum Mojská

Foto: Archiv Komunitní centrum Mojská

V listopadu 2021 a v únoru 2022 se nám podařilo 
opět vyslat celkem 12 studentů na dvoutýdenní 
zahraniční stáž do naší partnerské školy Ernst- 
Litfaß-Schule v Berlíně. Tato škola je vybavena 
nejmodernějšími tiskařskými stroji, na  nichž 
se zahraniční studenti mohou vzdělávat, vy-
tvářet svoje vlastní tiskařské produkty, osahat 
si je a  pracovat na  profesionálních tiskařských 
strojích pod vedením a  odborným dohledem 
německých odborných učitelů. Naši studen-
ti na  této škole byli již několikrát a  vždy přijeli 
nadšeni a plní dojmů a hlavně plní nových zku-
šeností a  dovedností. Jejich cílem bylo vytvo-
řit od A do Z kalendář, plakátek a také vytvořit 
design a pomocí sítotisku vytisknout svůj návrh 
na tričko. 
Studenti pracují vždy jako tým a vytvářejí spo-
lečný návrh a následně společný finální produkt 
za pomoci tamních učitelů, s pomocí dovednos-
tí, které se naučili na naší škole. Nezanedbatel-
nou roli má rovněž doprovodná osoba, která 
dohlíží na  bezpečnost, organizuje doprovodný 
program a v případě potřeby překládá do něm-
činy nebo angličtiny. Této role se zhostila v listo-
padu paní učitelka Mariola Kukuczková a v úno-
ru paní Mgr. Marcela Konieczná. 

Dne 23. 2. 2022 proběhla na  Gymnáziu Josefa 
Božka soutěž ve finanční gramotnosti Božkova 
kasička. Po roční pauze se tak mohl za podpo-
ry města konat už 7. ročník soutěžního klání. 
Na  gymnázium zavítalo 32 dvojic tvořených 
žáky pátých tříd z  Českého Těšína a  okolních 
obcí. Na  deseti stanovištích plnily děti úkoly 
týkající se finanční gramotnosti a  hospodaře-
ní s  penězi. Mezi jednotlivými úkoly se mohli 
páťáci účastnit aktivit, které pro ně připravili 
studenti Sexty A. Mnozí ze sextánů vzpomínali, 
jak se oni před šesti lety soutěže zúčastnili coby 
páťáčci a jak je bavila. 

Stáže našich studentů polygrafie 
v Berlíně / Erasmus+

Obě praxe se nesly v  duchu náhlých a  nečeka-
ných změn, kdy studenti museli rychle reagovat 
a přizpůsobit se novým okolnostem – covidové 
restrikci, nemocnosti učitelů v  Berlíně, kata-
strofálnímu počasí. I  přes nelehké podmínky 
vše nakonec úspěšně zvládli. Domů se tak vrá-
tili nejen se třemi produkty své vlastní výroby, 
ale také s novými zkušenostmi, jako jsou práce 
v  týmu, vytvoření si časového rozvrhu, náhlá 
reakce na změnu nebo osvojení si nových tisko-
vých technik, programů či prohloubení si svých 
dovedností v  oblasti vyjadřování se v  cizím ja-
zyce.
Studenti však netrávili celý pobyt jen ve  škole 
nad svými projekty. Měli tu možnost se zúčast-
nit i  vyučování spolu s  německými studenty 
a blíže tak poznat odlišnou strukturu hodin, ale 
i studenty samotné, protože před nimi poslední 
den pobytu prezentovali své výrobky. Sezná-
mili se také s kulturou německého velkoměsta, 
mnohokrát vykročili ze své komfortní zóny, když 
byli vystaveni pro ně zcela novým netypickým 
podmínkám, mezi něž můžeme zařadit i cesto-
vání berlínskou městskou hromadnou dopra-
vou. Celých čtrnáct dní získávali nové zážitky, 
poznatky a zkušenosti. Za dva týdny toho stihli 
opravdu mnoho, a dokonce se i sžili s rušným ži-
votem velkoměsta, o to pro některé byl odjezd 
zpět domů těžší.
Věříme, že všechny nabyté informace, zkuše-
nosti a  poznatky, které by jinak velice těžko 
získávali, dobře zúročí ve  svém dalším studiu, 
a  nezapomenou na  dobře strávené chvíle této 
nezaplatitelné praxe v Berlíně.

Koordinátorky projektu:  
Ing. A. Flachbartová, Mgr. G. Tramplerová

(svými názory přispěla i účastnice  
stáže - Nikola Kukučková z EPG 3.)

Albrechtova střední škola,  
Český Těšín, příspěvková organizace

Jarní bazárek 
se vydařil

Soutěž ve finanční gramotnosti Božkova kasička
I  letos se všichni žáci nadšeně zapojovali 
do aktivit, s vervou plnili všechny úkoly a ne-
násilnou formou se učili základům finanční 
gramotnosti. Všem se v aktivitách velmi daři-
lo, nicméně nejúspěšnější dvojicí se stali An-
drea Konderlová a Prokop Lapúnik ze ZŠ Kon-
tešinec.
Na ceny a občerstvení pro soutěžící jako každý 
rok přispělo město Český Těšín.

Mgr. Pavla Kubínková,  
Gymnázium J. Božka Č. Těšín 

Foto: Archiv Gymnázium J. Božka Č. Těšín
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Vznik taneční skupiny je datován k  jaru 2012. 
Hlavní zakladatelka a  bývalá vedoucí skupi-
ny Magdaléna Fedorowiczová se tehdy s  dal-
šími členy rozhodla založit uskupení věnující 
se zejména retro, muzikálovým a  výrazovým 
tancům. Svůj název Externo si skupina nese 
díky pravidelné a  dlouholeté externí spoluprá-
ci s  Těšínským divadlem. Někteří členové totiž 
účinkovali či dosud účinkují v muzikálových in-
scenacích. Již od  svého počátku působí skupi-
na pod Kulturním a  společenským střediskem 
Střelnice.
To, že skupina vydrží 10 let, zřejmě nikdo ze za-
kládajících členů neočekával. Během těchto let 
se ve skupině vystřídala spousta členů. Většina 
z nich často nastoupila do skupiny během stře-

Taneční skupina Externo slaví své 
jubileum prostřednictvím Oldies Party

doškolských let a  ukončit spolupráci musela 
kvůli nástupu na vysokou školu nebo kvůli pra-
covních povinností.
Skupina vystoupila na  mnoho společenských 
akcích, plesích, rodinných oslavách apod. I přes-
to, že se jedná o  amatérskou taneční skupinu, 
stihla se mimo jiné zúčastnit soutěže HDC klubu 
v Praze, kde se v kategorii Show dance umístila 
na 2. místě. Také v Cieszyne na přehlídce Dance 
Cieszyn skupina obdržela Čestné uznání.
Taneční skupina Externo se během minu-
lých let zaměřila především na  charleston 
a electroswing. V roce 2020 se zapojila do celo-
světového projektu „I  charleston”. Natočila vi-
deo „I charleston Český Těšín”, ve kterém tančí 
charleston na známých a frekventovaných mís-
tech Českého Těšína. Video je stále dostupné 
na sociálních sítích, sledovanost dosáhla téměř 
10 000 zhlédnutí.
Díky Magdalény Fedorowiczové také prosluly 
pravidelně opakující se akce „Oldies Party”, kte-
ré se pokaždé různorodě stylizovaly podle let 
či tématu. Pravidelně se na organizaci podílelo 
také Externo, které mimo jiné také přispělo vy-
stoupením či výukou tance. V minulém roce se Ol-
dies Party uskutečnila on-line přes sociální sítě. 
Vzhledem k prvnímu kulatému jubileu se Exter-
no rozhodlo znovu uspořádat tuto akci a při ní 
taktéž své narozeniny oslavit. Letošní narozeni-
nová Oldies Party bude stylizována do 40. - 90. 
let. Uskuteční se 21. 5. 2022 v Kulturním a spole-
čenském středisku Střelnice, která je společně 
s TS Externo organizátorem akce. Po celý večer 
bude pouštět stylovou hudbu Rostislav Jež 
aneb DJ Xi-Xao, kromě tanečních vystoupení se 
můžete klasicky těšit na  soutěž o  nejlepší kos-
tým a  další zajímavý program. Celým večerem 
budou provázet členové taneční skupiny Jana 
Hollá a Petr Malyjurek.

Jana Hollá, vedoucí TS Externo

Naše nové zkušenosti jsme sbírali v  pražském 
hotelu Hilton celý týden od  5. do  16. března 
večer. Všechny hry se hrály 24 hodin v  míst-
nostech Grand Ball room a  Casina. Pro vstup 
do  Casina byl minimální věk 18 let. Celkový 
cenový fond byl 5 771 500 euro což je v přepoč-
tu 140 680 312 500 korun českých. Naší náplní 
práce bylo obsluhovat hráče pokru. Pokristé si 
mohli u nás objednat z denní nabídky různé po-
krmy a nápoje. V sále, ve kterém jsme pracovali, 
bylo přes tisíc lidí včetně ostrahy, pořadatelů, 

Studenti Albrechtovky obsluhovali hráče pokru
dealerů, hráčů a  nás. Procházeli jsme se okolo 
stolů a  museli rozpoznat, jestli si někdo chce 
objednat. Když si hráč všiml, že se nacházíme 
v jeho blízkosti, zvedl ruku či polohlasně vyslo-
vil „servis please“. Následovně si objednal a my 
zamířili k  baru, kde se předávaly objednávky 
barmanům. Naše orientace při donášce objed-
návky byla zprvu trošku obtížná, museli jsme se 
v těchto podmínkách naučit najít stůl s hráčem, 
kterému patřila objednávka na  našem táce. 
Po  dvou dnech, kdy jsme se rozkoukali, už šlo 
všechno jako po  másle. Pracovali jsme pouze 
jeden týden, i tak jsme se přiučili novým věcem 
jako například: mít strpení s  lidmi, kteří nema-
jí svůj šťastný den. Rozvíjet svou angličtinu. 
Pracovat samostatně, poctivě a  sebevědomě. 
Určitě teď máme ještě větší motivaci pracovat 
v tomto krásném oboru a jsme velice rádi za dal-
ší zkušenosti a zážitky, na které budeme vzpo-
mínat s úsměvem na tváři. 
Mockrát děkujeme!!!! 

Mgr. Gabriela Tramplerová,  
Albrechtova střední škola Č. Těšín  

Foto: Archiv Albrechtova střední škola

14. 3. se po celém světě slaví Mezinárodní den 
π a  naše škola se poprvé přidala k  oslavám. 
Číslo, které se točí kolem lidstva po tisíciletí. 
Bez jeho znalosti bychom nedokázali rozto-
čit kola automobilů ani vyprojektovat oblouk 
mostu.
Číslo Pí známe také jako Ludolfovo číslo, jeho 
přibližná hodnota je 3,14 a  protože ve  Spoje-
ných státech se v datu píše nejdříve číslo mě-
síce a  poté dne, slaví se Den Pí 14. 3. Shodou 
okolností toto datum taky připadá na  výročí 
narození matematika Alberta Einsteina a  také 
výročí úmrtí kosmologa Stephena Hawkinga 
(2018).
V  pondělí během prvních čtyř vyučovacích 
hodin proběhl Projektový den. Během hodin 
jazyků, zeměpisu, občanské nauky, chemie 
a  samozřejmě matematiky naši žáci využili 
znalostí, které mají z matematiky nebo jenom 
použili selský rozum. Třídy 8. a 9. ročníku byly 
rozdělené do  skupin po  čtyřech, maximálně 
pěti žácích a soutěžili mezi sebou. V hodinách 
jazyka českého hledali „pi” v  textu, v  země-
pise na  mapě Evropy cestovali po  kružnici, 
v  chemii rozsvítili ohňostroj z  chemických 
prvků, v  angličtině poslouchali videoklip 
od Kate Bush, v matematice zakreslovali body 
v  souřadnicovém systému a  celou dobu se 
učili zpaměti hodnotu čísla pí (Japonec Akira 
Haraguchi drží světový rekord v zapamatová-
ní si čísla pí – dokázal odrecitovat zpaměti sto 
tisíc jeho číslic, trvalo mu to více než 16 hodin 
a  prozradil, že k  zapamatování číselné řady 
využil mnoho mnemotechnických pomůcek 
v japonštině). 
Na  konci projektového dne proběhla soutěž 
ve  vyjmenování zpaměti číslic čísla pí.  Zvítězil 
Vojtěch Dubový (9. B), který vyjmenoval zpa-
měti 68 číslic čísla pí.  Blahopřejeme! Jedním 
z  nepovinných úkolů bylo ztvárnění symbolu 
Ludolfova čísla v hodinách TV a upečení kulaté 
svačinky pro sebe a  kamarády ve  skupině (ne-
mohla být koupena). 
Moc se nám „matematické dopoledne” líbilo, 
žáci chápali matematiku jako hru. Určitě se opět 
příští rok do oslav zapojíme.

Renáta Janotová, ZŠ Kontešinec Č. Těšín
Foto: Archiv ZŠ Kontešinec Č. Těšín

Mezinárodní den 
Ludolfova čísla 
na ZŠ Kontešinec
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 Komentovaná

prohlídKa
Po stopách rodiny 
Prochasků –  
zakladatelů těšínské 
tiskárenské tradice

Průvodce / Jana Galášová (Městská 
knihovna Český Těšín), Małgorzata Szelong 
(Książnica Cieszyńska)

Trasa / Český těšín, kavárna AVION / 
Cieszyn, ul. Stroma, místo, kde se nacházela 
první Prochaskova tiskárna, Ksiażnica 
Cieszyńska, ul. Mennicza / Český těšín, 
Těšínská tiskárna, Hlavní třída

14. 5. 2022  
9:15

Prohlídka je 
bezplatná

Sraz: v 9:15 u kavárny AVION,  
Hlavní třída 2061, Český Těšín

Doba trvání
cca 2 h

oBJevUJ tĚŠín BeZ hranIC / odKrYWaJ CIeSZYn BeZ GranIC
Cyklus komentovaných procházek městy Český Těšín a Cieszyn v turistické sezóně 2022

Pořádá Městská knihovna Český Těšín, Muzeum Těšínska, Książnica Cieszyńska
a Zamek Cieszyn v rámci projektu Český Těšín/Cieszyn INEurope

Turistické informační centrum, Hlavní třída 1a, 737 01 Český Těšín e-mail: info@ic-tesin.cz
tel. +420 720 043 697

Více informací:

Komentovaná prohlídka představí místa, která 
jsou spojena s tiskárenskou tradicí v Těšíně. 
Tato první trasa nás zavede na místa spojená 
s jejím zakladatelem Tomášem Prochaskou. 
Kromě místa, kde stála jeho první tiskárna, 
jež je dnes označeno jen pamětní tabulí, si 
prohlédneme Prochaskovy tisky v Książnici 
Cieszynskiej. Poté přejdeme na českou stranu 
na Hlavní třídu, kde se nacházela věhlasná 
Prochaskova tiskárna, dnes Těšínská tiskárna, 
která tiskne knihy od konce 19. století 
dodnes. Můžeme se těšit i na prohlídku jejího 
tiskárenského provozu.

PŘÍMĚSTSKÝ 
CAMP

 

6.-12.8.2022

 Český Těšín

music camp / sport camp / zábavná výuka 
angličtiny a francouzštiny / ranní a večerní 

programy / workshopy / diskuse

 

cena:

1500Kč při přihlášení do 30.6.

*sleva pro sourozence 250Kč/os.
*sleva pro děti od 6 do 15let s trvalým pobytem na území města Český Těšín 50 Kč/dítě/den, 

 podpořeno z dotace města Český Těšín

 

 

 

věk účastníků 13-19let

kontakt: info@kcmojska.cz, tel: 773 023 373

pořádá KC Mojská, Slezská 874, Český Těšín 

s podporou města Český Těšín a Křesťanského sboru

více info a online přihlášení na www.fulhaus.cz

hosté/ Martina a Lubomír Čermákovi
 Dětská misie – Příbor (www.detskamisie.cz)

 
                                                 

 

PÁRTY
LEGO

S O U T Ě Ž E,  P Í S N I Č K Y,  

S T A V Ě N Í  L E G A,

 B I B L I C K É  V Y P R Á V Ě N Í, 

 M A L É  O B Č E R S T V E N Í

 

středa/ 1. 6. 2022/ 15:00

pro děti s opékáním párků

P Á R K Y  P Ř I N É S T  S  S E B O U

v areálu KCM
 

PŘÍMĚSTSKÝ 
CAMP

 

6.-12.8.2022

 Český Těšín

music camp / sport camp / zábavná výuka
angličtiny a francouzštiny / vyrábění /

sólový zpěv / zážitkové hry

 

cena:

1200Kč při přihlášení do 30.6.

*sleva pro sourozence 250Kč/os.
*sleva pro děti od 6 do 15let s trvalým pobytem na území města Český Těšín 50 Kč/dítě/den, 

podpořeno z dotace města Český Těšín

věk účastníků 8-12let

kontakt: info@kcmojska.cz, tel: 773 023 373

pořádá KC Mojská, Slezská 874, Český Těšín 

s podporou města Český Těšín a Křesťanského sboru

více info a online přihlášení na www.fulhaus.cz

JUNIOR
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Stavební vývoj Českého Těšína 
do roku 1939 (56. část)
Stavba č. 1133 
Výpravní budova (5. část)

Dopravní nehody
Pouhé dva roky po  zprovoznění 
Severní dráhy císaře Ferdinanda 
došlo k  první vážné železniční ne-
hodě. Stalo se tak v místě, kde trať 
vedena obloukem míjí Masarykovy 
sady a  dále pomoci železničního 
mostu překlenuje řeku Olzu. V mís-
tě zmíněného oblouku vyčkával 
nákladní vlak na povolení k vjezdu 
na hlavní nádraží. V mezičase ze za-
stávky Těšín – Bobrek (nyní nádraží 
Cieszyn) vyjel osobní vlak, který 
měl taktéž namířeno na hlavní ná-
draží. V neprůhledném oblouku do-
šlo ke  střetu osobního s  vyčkáva-
cím nákladním vlakem. Následkem 
mohutného nárazu došlo k vymrš-
tění posledního vagonu na soused-
ní a zároveň k nadzvednutí přední 
části lokomotivy. Lokomotivní ten-
dr (vůz sloužící k uskladnění paliva) 
se vykolejil a  zabořil do  podloží. 
Nejhůře dopadl poštovní vagon, 
který byl zcela rozdrcen. V  jeho 
troskách byl nalezen poštovní 
konduktér, který byl ve  velmi váž-
ném zdravotním stavu převezen 
do  místní nemocnice. Cestujícím 
se nic nestalo. Spěšná oprava trati 
probíhala několik dní a  to ve  dne 
i v noci.
Nejdelší seznam železničních ne-
hod bezesporu tvoří srážka člově-
ka s vlakem, a proto pouze namát-
kově vyberme událost z roku 1908, 
jež byla otištěna v  Gwiazdce Cies-
zyńské: Woźny kancelaryjny z fabry-
ki Kohna, Paweł Klus, przechodząc 
przez szyny dworca ku fabryce, by 
sobie skrócić drogę, dostał się nagle 
pod koła przesuwającej lokomoty-
wy. Nieszczęśliwy zginął na miejscu, 

bo koła zgniotły mu głowę i odcięły 
obie nogi.
Rovněž požáry byly častým je-
vem. Kupříkladu 4. záři 1920 ko-
lem 16  hodiny došlo ke  vznícení 
železniční cisterny naplněné pet-
rolejem, která navzdory rychlému 
zásahu hasičského sboru z továrny 
na  ohýbaný nábytek Thonet-Mun-
dus a  sboru dobrovolných hasičů 
z  polské části města zcela shoře-
la. Škoda byla vyčíslena na  víc jak 
čtvrt milionů korun. Jiný požár z 8. 
listopadu 1922 vzplál přímo ve vý-
pravní budově a to v podkroví nad 
bytem přednosty stanice. Pro ten-
tokrát byl požár díky rychlému pří-

jezdu dobrovolných hasičů zdárně 
uhašen.
Třetí přepravní společnost
28. srpna 1909 akciová společnost 
C. k. privilegovaná Ostravsko-
-frýdlantská železnice (C. k. Upr-
zywilejowana Kolej Ostrawsko-
-Frydlantska - k. k. privilegiert 
Ostrau-Friedländer Eisenbahn) 
obdržela koncesi na  výstavbu 
dráhy spojující Svinov s  Těšínem. 
Z  původního projektu, jež byl roz-
členěn na  tři etapy byly realizová-
ny pouze dva úseky, a to z Velkých 
Kunčic do Prostřední Suché – uve-
den do provozu 17. listopadu 1911, 
a  následně úsek z  Prostřední Su-

ché do Těšína - uveden do provozu 
1. září 1914. Pro pořádek uveďme, 
že původní projekt počítal se zcela 
odlišným trasováním, a to ve smě-
ru Svinov, Šumbark, Bludovice, 
Soběšovice, Hradiště, Koňákov, 
Svibice a Těšín. Stavební práce re-
alizovala vídeňská stavební společ-
nost Redlich & Berger. Zajímavostí 
je, že trať překlenovala řeku Olzu 
hned ve dvou místech a to nejdřív 
v katastru Podobory (nyní součást 
obce Chotěbuz), kde pokračovala 
dnes již neexistujícím železničním 
mostem do obce Marklowice a dále 
těšínskou čtvrtí Mała Łąka, kde se 
před druhým železničním mostem 

2. října 1913 vykolejil u Demlova podchodu nákladní vlak. Důvodem byly nedotažené šrouby  
kolejových podkladnic a shnilé pražce. Foto | Soukromá sbírka Czesława Krainy

Nerealizovaný projekt výpravní budovy z roku 1918. Repro | České dráhy a. s. - archiv v Července
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napojovala na Severní dráhu císaře Ferdinanda, 
jež vedla na hlavní nádraží.
Nová výpravní budova
Shrneme-li dosavadní vývoj železniční dopravy, 
dojdeme k  závěru, že zásluhou Košicko-bohu-
mínské dráhy, Ferdinandovy dráhy a Ostravsko-
-frýdlantské dráhy se Těšín etabloval do pozice 
jednoho z nejvíce vytížených železničních uzlů. 
Prvenství tradičně patřilo bohumínské stanici. 
Počet přepravovaných osob rok od roku strmě 
stoupal. V  roce 1900 bylo prodáno 499  533 jíz-
denek, o deset let později to bylo již 1 324 777. 
I  v  následujících letech se meziroční nárůst 
prodaných jízdenek pohyboval kolem 100 tisíc. 
Maxima bylo dosaženo během 1. světové války. 
S ní souvisí také dočasné uzavření zastávky Tě-
šín – Bobrek, která až do 5. března 1917 sloužila 
výhradně vojenským účelům, přesněji řečeno 
pro přepravu vojenského materiálu na východ-
ní frontu. Občané, kteří bydleli ve východní části 
města, a  doposud využívali bobreckou zastáv-
ku, museli docházet do vzdáleného o víc jak 2 ki-
lometry hlavního nádraží.
Souběžně se zprovozněním Ostravsko-frýdlant-
ské dráhy bylo započato s  přípravou projektu 
týkajícího se rozšíření stávajícího nádraží. Zá-
měrem bylo postavit v  pořadí třetí výpravní 
budovu a  zároveň rozšířit počet staničních ko-
lejí. Zpracování návrhu se ujal architekt Rudolf 
Kraus působící na  těšínském ředitelství Košic-
ko-bohumínské dráhy. Jedny z  prvních návrhů 
byly signovány v  listopadu 1915, avšak jednalo 
se pouze o pracovní verze, které byly následně 
revidovány. Velký zájem o dění kolem plánova-
ného rozšíření nádraží vedlo ke svolání schůze 3. 
ledna 1917 mezi zástupci Košicko-bohumínské 
dráhy, Ferdinandovy dráhy a  vedením města. 
Předběžný odhad nákladů byl vyčíslen na 2 mi-
liony korun. O  čtyři měsíce později architekt 
připravil další variantu nové výpravní budovy. 
V souvislosti s připravovaným rozšířením nádra-
ží město 23. listopadu 1917 odkoupilo za 160 ti-
síc korun nezastavěné pozemky patřící rodině 
Tetlových. Tento rozsáhlý areál přiléhal do  tzv. 
nádražního náměstí, tedy prostranství před vý-
pravní budovou. Část tohoto pozemku si rezer-
vovalo ředitelství Košicko-bohumínské dráhy, 
a  to nejen z  důvodu plánovaného rozšíření ná-
draží, ale také pro vlastní sídelní budovu, jelikož 

doposud si pronajímali prostory v  soukromém 
domě. Dotčená část pozemku se z jedné strany 
vymezovala nárožím ulic Nádražní a  Střelniční 
a z druhé strany hotelem Central Bahnhof. Nic-
méně byly zde i jiné subjekty, kterým se zmíně-
né pozemky zamlouvaly. Kupříkladu Konsum 
nauczycielski w Cieszynie – stowarzyszenie 
z  ograniczoną poręką, tedy školské konzumní 
sdružení, které zamýšlelo koupit 5700 m² po-
zemku s  cílem vystavět dva trojpodlažní domy 
s 34 byty a společenským sálem. V přízemí bu-
dov se měly nacházet maloobchodní prodejny 
vyhrazené pro zaměstnance polských škol, 
v němž mohli pořizovat zboží za nižší ceny, nežli 
u  konkurence. Ovšem proti prodeji protestoval 
tehdejší přednosta stanice Josef Klein, který tak 
hájil zájmy železnice. To ve svém důsledku ved-
lo mezi zainteresovanými stranami a  vedením 
města k  dlouhým jednáním, jež byly ukončeny 
teprve v  březnu 1920 následujícím rozhodnu-
tím: pozemek bude i  nadále rezervován pro 
ředitelství Košicko-bohumínské dráhy, kdežto 
polskému sdružení bude nabídnuta jiná měst-
ská parcela. Finální projekt výpravní budovy byl 
vyhotoven v  dubnu 1918. Jednalo se o  vskut-
ku rozsáhlý objekt, který dosahoval délky 210 
metrů – poznamenejme, že stávající budova 

4. záři 1920 shořela na nákladovém nádraží železniční cisterna. Foto | Soukromá sbírka Czesława Krainy

z roku 1888 je o polovinu kratší. Zajímavostí je, 
že již tehdy se počítalo s podchody pro přístup 
k  jednotlivým nástupištím a  také neveřejným 
poštovním podchodem pro přepravu balíků. 
Vlastní přijímací budova měla být situována 
v místech, kde se nyní nachází řadová zástavba, 
a to počínaje hotelem Piast až po křížení ulic Ná-
dražní s Čapkovou. Rozšíření těšínského nádraží 
počítalo s navýšením staničních kolejí. Doplně-
né kolejiště se mělo rozprostírat mezi stávající 
a novou výpravní budovou a to znamená, že by 
došlo ke  zrušení, respektive zkrácení Nádražní 
ulice. Z  tohoto důvodu byl v  polovině března 
1920 předložen stavitelem Carlem Friedrichem 
projekt, jež měl navrhnout náhradní propojení 
ul. Střelniční s  nynější Hlavní třídou. Dodejme, 
že právě Nádražní ulice byla spojnicí, která pro-
pojovala zmíněné ulice. Dle Fridrichova návrhu 
měla nová spojnice vést ul. Havlíčkovou (původ-
ně Auerspergstrasse), dále středem současné-
ho náměstí ČSA, načež by ústila do  ul. Odboje 
(původně Mervillegasse). Tato trasa se však 
nezamlouvala vedení města, jelikož koncem 
19. století vyhotovená urbanistická studie pro 
levobřežní předměstí počítala se vznikem v mís-
tě současného radničního náměstí parku nebo 
jiného typu veřejného prostranství. Protnutím 
by došlo ke zmaření záměru, a proto trasa byla 
svedena na ul. Pražskou (původně Hohenegger-
gasse). 26. března 1920 ředitelství Košicko-bo-
humínské dráhy oznámilo, že stavební práce 
spojené s rozšířením nádraží by měly být zaháje-
ny ihned po ukončení československo-polského 
sporu o Těšínské Slezsko. O čtyři měsíce později 
došlo k  rozdělení města mezi dva státy a  tudíž 
také Severní dráhy císaře Ferdinanda, která spo-
jovala Frýdek s Bielskem a rovněž Ostravsko-frý-
dlantské dráhy z  části vedené pravým břehem 
řeky Olzy. Protnutí železničních tepen hraniční 
čárou vedlo k  rozhodnutí o  odstoupení od  zá-
měru výstavby nové výpravní budovy a  s  tím 
související rozšíření železničního uzlu.
Pozemky, které dráha vlastnila – jednalo se 
o  prostranství před výpravní budovou včetně 
Nádražní ulice, přešly do  vlastnictví města te-
prve po  2. světové válce, a  proto nebyly nikdy 
zastavěny. Na tomto prostranství současně pro-
bíhá výstavba bulváru.

Czesław Kraina

Pohled na tzv. nádražní náměstí, které mělo být využito pro nové kolejiště. Výpravní budova měla stanout 
v místě současné zástavby. Kolem roku 1930. Foto | Soukromá sbírka Czesława Krainy
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Po  více než dvouleté pauze, kdy 
nám restrikce nedovolovaly pořá-
dání sportovních akcí, jsme v  so-
botu 12. března 2022 uspořádali 
dlouho očekáváný amatérský hoke-
jový turnaj Pohár SÚZ. Z původních 

V pátek 21. ledna byl ve sportovním 
areálu zahájen po dvouleté covidové 
pauze „Zimní fotbalový turnaj O po-
hár SÚZ 2022“. Do turnaje se přihlási-
lo osm družstev, které se pravidelně 
setkávaly na umělé trávě sportovní-
ho areálu Frýdecká v Českém Těšíně. 
Zápasy se hrály dle pravidel fotbalu 
2 x 45 min. Turnaj se hrál tabulkovým 
systémem každý s  každým. Každé 
mužstvo si tak postupně změřilo síly 
se všemi ostatními týmy a vítěz tur-
naje byl určen na  základě výsledků 
všech utkání. 
Počasí turnaje bylo leckdy oprav-
du zimní, první a  poslední zápas 
se odehrál za  vydatného sněže-
ní. Hráči si i  tak hru velmi užili 
a  na  všech byla vidět snaha o  co 

Hokejový turnaj Pohár SÚZ 2022

osmi přihlášených týmů, dvě muž-
stva nečekaně z turnaje odstoupila, 
a jelikož zbylo týmů šest, mohlo se 
hrát systémem každý s každým 1 x 
20 min. Čtyři nejlepší celky se pak 
utkaly v semifinále a následně v bo-

HC Vendryně | HC Javorový | HC Buldogs Hradiště | HC Bambulky | Rodiče HC Vlci | HC Ropice

Zimní fotbalový turnaj O pohár SÚZ 2022
FK Český Těšín | TJ Sokol Hnojník | TJ Sokol Nýdek | SC Smilovice | TJ Bystřice | TJ Dobratice | TJ Sokol Dobrá | Slovan Horní Žukov

nejlepší výsledek. Vítěz však může 
být jen jeden a  pro rok 2022 se 
putovního zlatého poháru ujal 
tým FK Český Těšín. Na  druhém 
místě se umístily TJ Dobratice 
a třetí místo patří TJ Bystřici. 

Tabulku střelců ovládl Causidis 
Marian (TJ Dobratice), který vstře-
lil 11 gólů. Ocenění nejlepší hráč 
turnaje získal Chloň Petr (FK Český 
Těšín) a  nejlepším brankářem se 
stal Bocek Vojtěch (TJ Dobratice).

Všem vítězným týmům i  samotně 
oceněným hráčům gratulujeme.
Jsme moc rádi, že se nám podařilo 
tento turnaj uspořádat, naší sna-
hou bylo vytvoření co nejlepších 
podmínek pro zimní přípravu fot-
balových oddílů z  blízkého okolí 
na  kvalitním fotbalovém povrchu. 
Již teď se těšíme na  další rok! Po-
děkování patří rovněž našemu 
partnerovi turnaje, firmě Winner 
Sport, a.s., která připravila pro 
oceněné jednotlivce věcné ceny 
značky „Penalty“. 

Karel Kula,  
Manažer podpory  

a rozvoje sportu
Foto: Archiv SÚZ Český Těšín

jích o medaile. Po odehrání základní 
skupiny se i  přes obrovské odhod-
lání a snahu do boje o první příčky 
neprobojovali rodiče HC Vlků a  HC 
Vendryně. V semifinále se proti sobě 
utkali HC Ropice a HC Buldogs Hra-
diště a  HC Bambulky s  HC Javoro-
vým. Favorizovaná Ropice podlehla 
Buldokům 0:2 a  Bambulky zdolaly 
tým Javorový 1:0. Oba výherní týmy 
se posunuly do  finálových bojů 
o první příčku.
V  zápase o  3. místo byli šťastnější 
hráči HC Javorový, jenž porazili 
HC Ropici 1:0 a odnesli si bronzový 
pohár.
Dlouho očekávané finále, které 
se odehrálo za  skvělé atmosféry 
i  mohutného burácení fanoušků, 
skončilo vítězstvím pro HC Buldogs 

Hradiště, kteří porazili HC Bambul-
ky 1:0. HC Buldogs Hradiště se tak 
stali vítězi amatérského hokejo-
vého turnaje Pohár SÚZ pro rok 
2022! Všem vítězným hráčům ještě 
jednou gratulujeme. 
Nejlepším hráčem turnaje byl 
vyhlášen Michal Trávníček z  HC 
Bambulek, nejlepším střelcem Fi-
lip Švarba z  HC Buldogs Hradiště 
a  nejlepším gólmanem Daniel To-
bola z týmu HC Javorový. 
Děkujeme všem hráčům, ale i  fa-
nouškům, kteří po  celý den doká-
zali vytvořit úžasnou atmosféru, 
za  účast a  budeme se těšit zase 
příští rok.

Aneta Huczalová, SÚZ Český Těšín 
Foto: Archiv SÚZ Český Těšín
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motozem.cz

VŠE PRO
MOTORKÁŘE
NA JEDNOM
MÍSTĚ! 
Dobrá 72

92,5x65_Inzerce_CT.indd   1 09.03.2022   9:07:59

Nenechte se omezovat
šedým zákalem

pro pojištěnce RBP (213) a ZPMV ČR (211)

vyšetření a operace ZDARMA

tesin@neovize.cz
+420 777 365 242

SAUNA CAFEE
Masarykovy sady 88/5,  
Český Těšín

•	 Voňavá káva
•	 lehoučké dortíky
•	 tradiční koláčky
•	 míchané drinky 

U nás nebo s sebou  
každý den
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Poslední ligové utkání těšínského 
florbalu v  této sezoně odehrálo 
družstvo dorostenců 30. dubna. 
Ukončili tak náročný, ale po dlouhé 
době kompletně odehraný ročník 
soutěží. Kvůli protiepidemickým 
opatřením se předloňské soutěže 
nedohrály a ty loňské ani nezačaly. 
Proto jsme velice rádi, že se i přes 
značné komplikace podařilo všem 
naším družstvům odehrát všechna 
utkání a turnaje tohoto ročníku.
Potěšující je, že se navzdory rok 
a půl trvajícímu omezení možnosti 
sportování nesnížil zájem těšín-
ských dětí o  florbal a  mohli jsme 
se tak opět přihlásit do  soutěží 
pořádaných Českým florbalem 7 
družstev. Do  plné struktury nám 
scházel pouze tým juniorů, ale vě-
říme, že i  ten se nám podaří brzy 
obnovit.
 A jak si tedy naše jednotlivá druž-
stva vedla? 
Děti patřící do kategorií přípravky, 
elévů a  mladších žáků hrají pravi-
delné turnaje v  rámci Moravsko-
slezského kraje. Turnaje se vždy 
účastní pět různých týmů a po jeho 
skončení se vyhlašují výsledky. Ne-
hraje se žádná dlouhodobá soutěž, 
ve které by se zapisovaly a počíta-
ly výsledky do  celoroční tabulky. 
V  těchto kategoriích hrají zápasy 
na  turnajích všechny děti, které 
mají zájem, bez rozdílu výkonnosti 
a  hráčské zdatnosti. Samozřejmě 
vždy bojují o  vítězství, ale priorit-
ní je sportovní a  florbalový rozvoj 
hráče, radost ze hry a  sounáleži-
tost s týmem.
Starší žáci, dorostenci a  muži už 
hrají celoroční soutěž, do  které 
sbírají body v  jednotlivých utká-
ních. Naši starší žáci, hrající nej-
vyšší krajkou ligu, se po  základní 

Florbalisté ukončili 
další sezónu

části umístili na  5. místě v  horní 
polovině tabulky a  v  nástavbové 
části o  titul své umístění potvrdi-
li. V  kategorii dorostu, kde jsme 
měli před sezonou za  cíl postup 
do 1. ligy, jsme se bohužel museli 
smířit s  masivním odlivem kva-
litních hráčů do  větších, soused-
ních klubů. Torzo dorosteneckého 
týmu přesto bojovalo statečně 
a  v  konečném součtu se umístilo 
na  8. místě v  tabulce 2. ligy. Muži 
v  Regionální lize (Moravskoslez-
ský a Olomoucký kraj) opět doká-
zali postoupit do  skupiny, která 
v nástavbové části hrála o postup 
do  celostátní divize. Nakonec se 
jim to sice nepovedlo, ale i tak ob-
sadili krásné 5. místo.
Sezona nám tedy končí, ale už teď 
probíhají přípravy na  tu násle-
dující. Před ní nás ještě neminou 
prázdniny a i během nich nebude-
me zahálet. Starším hráčům začne 
letní příprava. Mladší žáci vyjíždí 
na  tradiční mezinárodní turnaj 
Prague Games 2022, kde začnou 
navazovat na úspěchy svých před-
chůdců. V srpnu pak proběhne pro 
mladší hráče týdenní forbalovo/tá-
borový kemp v Dolní Lomné.
Chtěli bychom poděkovat městu 
Český Těšín, Moravskoslezskému 
kraji, Národní sportovní agentu-
ře, Pojišťovně VZP i  všem malým 
sponzorům a  partnerům za  jejich 
podporu. Dále děkujeme všem 
hráčům za  vzornou reprezentaci 
klubu a  města, trenérům za  jejich 
čas a  obětavost a  rodičům hráčů 
za  spolupráci. Velmi si jí vážíme 
a  děkujeme, že jste součástí naší 
téměř 150 členné florbalové rodiny.

Přemysl Svoboda, FBC Český Těšín 
Foto: Archiv FBC Český Těšín

Šermíři českotěšínského Slavoje se 
v půli března zúčastnili mezinárod-
ního turnaje v šermu fleretem, kte-
rý se konal v nedaleké Wisle. 
Po  bojích v  základních skupinách, 
kde si Věra Husarová připsala dvě 
výhry a šest porážek, ale i přesto po-

Šermíři Slavoje bronzoví
stoupila do  vyřazovacích bojů, kde 
došla až do semifinále. V boji o finá-
le prohrála s  pozdější vítězkou tur-
naje Wasilczukovou z Varšavy 6:10.
Naopak Vratislav Sokol st. ve  sku-
pinách nepoznal hořkost porážky 
a připsal si na své konto osm výher. 
Do  dalších bojů postupoval z  dru-
hého místa a  došel také až do  se-
mifinále, ale v boji o finále prohrál 
s Pikułou z Gdaňska 7:10. Oba šer-
míři získali bronzovou medaili. 
Oddíl šermu je finančně podporo-
ván městem Český Těšín. 
Hledáme vážné zájemce o  spor-
tovní šerm ve  věku od  10. let. 
Bližší informace na  emailu 
vr.sokol@seznam.cz.

Vratislav Sokol,  
TJ Slavoj Český Těšín

Foto: Archiv TJ Slavoj Český Těšín 

Konec sezóny zimního stadionu
Provoz zimního stadionu pro sezónu 21/22 byl ukončen a s tím všechny 
aktivity na ledové ploše. Tento rok z pohledu rodiče, jehož děti sportují 
a využívají ledovou plochu, byl jeden z nejpovedenějších, i když jsme 
měli překážky, co se pandemie týče. Chtěl bych poděkovat vedení 
města, ale hlavně zaměstnancům SUZ, se  kterými z  pohledu rodiče 
a uživatele ledové plochy, byla výborná spolupráce. 
Doufám, že v nastavení provozu zimního stadionu bude město pokra-
čovat i v nastávající sezóně. Děkuji

Jan Prunner
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Ve  dnech 1.–3. dubna 2020 se 
na českotěšínském zimním stadio-
ně uskutečnil mezinárodní hokejo-
vý turnaj Memoriál bratří Vincourů, 
který byl v letošním roce určen pro 
ročník 2009. Slavnostního buly, 
které bylo naplánováno na  páteč-
ní odpoledne, se zúčastnila sta-
rostka města Český Těšín Gabriela 
Hřebačková, náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje Stanislav 
Folwarczny a  syn Stanislava Vin-
coura, jednoho ze tří bratrů, kteří 
se zasloužili o  rozvoj poválečného 
hokeje v  Českém Těšíně a  jejichž 
jméno nese název turnaje. Cel-
kem osm celků z  České republiky 

Letošní ročník „Memoriálu bratří Vincourů“ je minulostí
(HC Vlci Český Těšín, HC AZ Havířov 
2010, HC Spartak Choceň, HC Zubr 
Přerov), Polska (JKH GKS Jastr-
zebie, UKS Zaglębie Sosnowiec) 
a Slovenska (Slovakia Lions, HTSO 
Slovakia) se utkalo nejprve v  zá-
kladních skupinách a  následném 
play-off. 
Domácí celek i  přes to, že bojoval 
v  každém zápase do  posledních 
sil, na  medaile nedosáhl a  obsadil 
konečné šesté místo. O  bronzo-
vou medaili si to v  neděli rozdal 
HC Zubr Přerov s  týmem JKH GKS 
Jastrzebie. Lepším celkem byl 
Přerov, který zvítězil 1:4 a po dvou 
prvních místech na turnaji obsadil 
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v  letošním ročníku 3. místo. Zlaté 
medaile si domů odvezl Havířov, 
který ve finále porazil výběr HTSO 
Slovakia. Poděkování patří městu 
Český Těšín i  Moravskoslezskému 
kraji, kteří nejen finančně pomoh-
li, ale dodali také ceny pro nejlepší 
hráče jednotlivých zápasů i nejlep-
ší hráče celého turnaje. Nejlepším 
útočníkem se stal Vojtěch Jarolím 
z  HC AZ Havířov 2010, nejlepším 
obráncem Eliška Chlebusová z do-
mácího celku, nejlepším gólma-
nem Marek Laco z  HTSO Slovakia. 
Nejlepším střelcem se stal, s  10 
vstřelenými brankami, Jozefček 
Martin ze Slovakia Lions. Nejužiteč-
nějším hráčem turnaje byl Kristian 
Machač z  HC Zubr Přerov a  vítě-
zem kanadského bodování Tomáš 

Pávek z  HC Spartak Choceň. Ceny 
pro nejlepší hráče na  konci turna-
je předával místostarosta Českého 
Těšína Tomáš Pavelek a  předseda 
sportovní komise Karel Kula. 
Po celé tři dny byl v hale připraven 
také doprovodný program, který 
si pro děti i rodiče připravila firma 
Firemky.cz. Světelné kužely, dře-
věné hry i fotobudka se těšily velké 
oblibě. 
Na závěr patří poděkování všem ro-
dičům, prarodičům, divákům, kteří 
po  celé tři dny vytvářeli úžasnou 
atmosféru a  hnali svým fanděním 
děti k úžasným výkonům na ledové 
ploše. 

Petra Nevelöšová,  
HC Vlci Český Těšín

Foto: HC Vlci Český Těšín
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vyslali naši jedinou závodnici – Evu 
Kuricovou, na  kterou zbylo ten-
tokrát „jen“ 7. místo. Našim před-
posledním březnovým turnajem 
byla Malá cena Bohumína v Judo 
(26. 3. 2022 Bohumín).
Tam odjelo 9 našich nejmenších 
judistů, někteří z nich dokonce po-
prvé. Tento turnaj probíhá v  milé 
a  přátelské atmosféře. Kromě di-
plomů a  medailí se vždy soutěží 
i  o  dort pro 3 nejúspěšnější týmy. 
Celkem jsme obsadili 5 prvních 
míst (Sophie Hochmanová, Tereza 
Kavalíková, Christian Frater, Mar-
tin Jaworski, Adam Bubík), 1 druhé 
místo (Oliver Rosenbergr) a  3 třetí 
místa (Zuzana Bubíková, Oskar 
Šurik, Jonáš Urbanczyk), což nám 
v soutěži družstev vyneslo největší 
dort – ten za 1. místo. 
Pro nás posledním březnovým tur-
najem bylo Grand Prix Południe 
(27. 3. 2022 Bielsko Biała (POL)). 

Turnaj se konal v  polském městě 
Bielsko Biała a  zúčastnilo se ho 
407 závodníků z 28 oddílů z Polska 
a České republiky. Našich 5 závod-
níků, posílených o  2 závodníky 
z  Třince (sourozenci Dominik a  Fi-
lip Kaczmarczykovi) nastupovalo 
do  turnaje naplno, ale ne všem 
se podařilo dosáhnout na  medai-
li. Jako jediný bez umístění nám 
skončil Petr Jeziorski. Dvě pátá 
místa patřila Ivě Jeziorské a Filipu 
Kaczmarczykovi. Jedno druhé mís-
to obsadil Christian Frater, který 
svému soupeři podlehl až těsně 
v  závěru prodloužení a  celkem tři 
zlaté získali: Dominik Kaczmarc-
zyk, Tereza Kavalíková a  Eva Kuri-
cová. 
Turnaje nám vždy odhalí to, co se 
podařilo zlepšit, ale i to, co se dále 
zlepšit musí. Proto mezi turnaji 
pilně trénujeme a snažíme se, aby-
chom byli zase všichni o něco lep-
ší… A kde trénujeme? Najdete nás 
v areálu VOP GROUP, s.r.o. na ul. Lí-
pová 1128 v Českém Těšíně. Přijďte 
se na nás podívat!

Luboš Wiejacki, JUDO Český Těšín 
Foto: Archiv JUDO Český Těšín

oddíl se účastnila Eva Kuricová. Ví-
kendový tréninkový camp s me-
zinárodní účastí (11.-12. 3. 2022 
Karviná) pořádal oddíl juda TJ 
Baník Karviná ve spolupráci s Judo 
Děčín. Camp se konal v  Judo hale 
Karviná a  byl určen pro spřátele-
né oddíly. Tréninky vedli zkušení 
trenéři a  zároveň úspěšní závod-
níci Masters. Za  náš oddíl se akce 
zúčastnil Christian Frater a  Artur 
Vankát, které v  sobotu na  randori 
přišli podpořit Tereza Kavalíková, 
Nikola Guzdková, Tomáš Kavalík 
a  Lukáš Kmec. Dalším březnovým 
turnajem bylo Mistrovství Euro-
regionu Beskydy - Bail sport Cup 
2022 (13.  3.  2022 Raškovice). 
Turnaj přilákal téměř 400 závodní-
ků z 39 oddílů z celé České repub-
liky, Slovenska a Polska. Mezi nimi 
bylo i  5 našich závodníků – Chris-
tian Frater, Tereza Kavalíková, Ar-
tur Vankát, Eva Kuricová a Jan Ku-

ric. Christian a  Terezka vynikající 
1. místo. Artur obsadil 5. místo. Eva 
a Honza skončili na hezkém 2. mís-
tě. Trénink Masters (13.  3.  2022 
Jastrzębie Zdrój (POL) pro 
nejstarší závodníky se konal 
v  tělocvičně Klubu Judo „KOKA“ 
Jastrzębie. Jednalo se o  společný 
trénink (randori) Masters. Závod-
níci se poprali v  Tachi-waza (po-
stoj) i  v  Ne-waza (zem) a  vyměnili 
si zkušenosti. Za náš oddíl se akce 
zúčastnila Nikola Guzdková a  Lu-
káš Kmec. Další týden v sobotu se 
konal Český pohár Hranice U18, 
U23 (19. 3. 2022 Hranice). Soutě-
že se zúčastnilo téměř 400 judistů 
z  80 oddílů a  mezi nimi nechyběli 
naši 2 dorostenci – Jan Kuric a Jiří 
Mirga. Kvalita závodníků byla vy-
soká, ale i  tak jsme v  nějaké lepší 
umístění doufali. Realita však byla 
jiná. Prali se opět dobře, ale na me-
daile to tentokrát nebylo.
Na  největší turnaj v  ČR OSTRAVA 
JUDO OPEN 2022 – Český pohár 
U13, U15 (20.  3.  2022 Ostrava), 
tentokrát pro mladší a starší žáky, 
přijelo v  těchto dvou kategoriích 
téměř 600 závodníků ze 114 oddílů 
z celé České republiky. My jsme tu 

Judisté z JUDO Český Těšín se snaží dál

Mezi poslední únorové turnaje 
patřila nejvyšší soutěž družstev 
dorostenců - Dorostenecká liga - 
skupina D (26. 2. 2022 Ostrava), 
kde za tým Judo Club Orlová star-
tovali 2 naši závodníci - Jan Kuric 
a Jiří Mirga. I když se týmu nedařilo 
tak, jak si představoval a  umístil 
se na  4. místě. IX memoriał Pa-
wła Pytlińskiego (26.  2.  2022 
Kraków (POL)). Na  turnaj dora-
zilo kolem 450 závodníků z  celého 
Polska a  České republiky. Jako 
první z  našich 3 závodníků starto-
val Christian Frater. Vedl si velmi 
dobře a  obsadil krásné 3. místo. 
Jako druhá nastupovala na tatami 
Tereza Kavalíková a  „spokojit“ se 
musela s  2. místem. Závěr patřil 
opět Evě Kuricové a to se vším všu-
dy. Sbírku našich medailí doplnila 
o  zlato. Na  Sportovní kemp pro 
děti a mládež (5. 3. 2022 Frýdek 
Místek) odjelo 13 našich závod-
níků (z  toho 4 úplně poprvé). Vy-
zkoušeli si randori se svými kolegy 
z  jiných oddílů. Naši závodníci zís-
kali 6 medailí zlatých – Sophie Ho-
chmanová, Martin Jaworski, Artur 
Vankát, Jan Kuric, Christian Frater 
a Tereza Kavalíková, 2 medaile stří-
brné – Alexandr Mirga a Jakub Oli-
va a 5 medailí bronzových – Teodor 
Solowski, Zuzana Bubíková, Adam 
Vavříček, Tomáš Labuda a  Adam 
Bubík. Od  pátku 4. 3. do  neděle 
6.  3.  2022 se ve  sportovním are-
álu na  Vodově ulici v  Brně konal 
TS RVŽ celé Moravy (tréninkový 
sraz moravských výběrů kategorie 
U15), kterého se účastnilo přes 60 
dětí z  celé Moravy. Cílem soustře-
dění bylo absolvovat co nejvíce 
randori (cvičný zápas), zvýšit fyzic-
kou kondici a zlepšit nácvik prová-
děných technik. V  sobotu rovněž 
probíhal i nácvik kumikaty (základ-
ního úchopu). Tréninkového srazu 
se zúčastnila i  část dorostenecké 
reprezentace dívek, která se tam 
připravovala na  nadcházející ev-
ropský pohár v  Záhřebu. Za  náš 

Mladí hasiči 
reprezentují 
město

V sobotu 26. 2. jsme se zúčastnili 
Halové soutěže v  Havířově. 
Tato halovka je největší soutěží 
Mladých hasičů v  České repub-
lice. Soutěž se konala jako již 
30. ročník neoficiálního mistrov-
ství Čech, Moravy, Slezska a Slo-
venska a zároveň 32. ročník ha-
lové pohárové soutěže. Celkem 
se zúčastnilo 76 družstev, což 
je 380 mladých hasičů z  České 
republiky, Slovenska a  Polska. 
Soutěžilo se ve  třech disciplí-
nách a  to štafeta dvojic, uzlová 
štafeta a štafeta 4x40 m. Za SDH 
Český Těšín - Město jsme měli 
družstvo mladších i  starších 
žáků. I  když byla konkurence 
veliká a kvůli předchozí corona-
virové době bylo méně tréninků 
a né vždy s plným počtem dětí, 
i  tak se naši starší žáci umístili 
v  celkovém pořadí ve  své ka-
tegorii na  36. místě a  družstvo 
mladších na  krásném 10. místě 
své kategorie.
Další klání, kterého jsme se 
zúčastnili byla halová sou-
těž v  Petrovicích u  Karviné 
dne 19. 3., kde jsme dosáhli 
na  stupně vítězů a  naši mladší 
žáci se radovali z medailí a po-
háru za druhé místo. Starší žáci 
byli šestí.
Věříme, že se našim dětem 
bude dařit své výkony zlepšovat 
i na dalších soutěžích, na které 
se chystáme vyjet reprezento-
vat naše město.
Pokud by se našli noví malí nad-
šenci, kteří by se chtěli stát Mla-
dými hasiči, tak právě hledáme 
do  našeho kolektivu děti rok 
narození 2013-2015. Kontakty 
naleznete na naší Facebookové 
stránce SDH Český Těšín – Měs-
to. Na prohlídku hasičské zbroj-
nice v  Masarykových sadech 
zveme nové zájemce i  všechny 
ostatní v  rámci Muzejní noci 
dne 25. 5. 2022 od 18:00.

Petr Sutorý , SDH Český Těšín 
Foto: Archiv SDH Český Těšín
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DEN ZDRAVÍ A PREVENCE
KDY: čtvrtek 2. června 2022 v čase 14.00–17.00 hod. 
KDE: areál Nemocnice AGEL Český Těšín
 
Program:
• V dopoledních hodinách prezentace SZŠ AGEL

•  Výstava historických fotografií a zdravotnických exponátů 

 MUZEA TĚŠÍNSKA v zahradě nemocnice 

•  Výstava fotografií Miroslava Pawelka

•  14.00 slavnostní zahájení •  14.15 hudební vystoupení

NABÍDNEME VÁM:

Nutriční poradenství1

Rehabilitační poradenství 2

Diabetologické poradenství3

Stanovení krevní skupiny (bez RH faktoru)
Měření hladiny cukru v krvi (GLYKEMIE)4

Inkontinentní pomůcky6

První pomoc7

Hygiena rukou8

Péče o imobilního pacienta5



Den dětí

sobota 28. 5. 2022  
14.00—19.00 hod. 

Náměstí ČSA, Český Těšín

Přijela k nám pouť

Hlavní pódium  15.00–18.30

MOZAIKA — přehlídka ZÚ SVČ Amos

Zlobidla s.r.o. — hudebně taneční dětská show

EVA BUREŠOVÁ — hudební vystoupení  

známé herečky a zpěvačky

Pódium Lunapark  14.00–19.00

Cirkus trochu jinak — Poppy a Adélka

Tančíme s M+D+M

Klauni na volné noze — bublinková a balónková show 

 

• střelnice • stánky s pouťovými atrakcemi • kolo štěstí • kolotoče pro malé i větší děti • workshopy • 

malování na obličej • Happy foto s obřími loutkami • cukrová vata a další pamlsky

Těšíme se na vás!

Cirkusová soutěžní cesta Orange Ostrava

Akci moderuje Izabela Kapias


